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NA ÚVOD 

Rok 2023 priniesol ľudstvu množstvo problémov. Ľudia síce pocítili úľavu, čo sa týka 

pandémie covidu, ale potrápili ich najmä následky zhoršujúceho sa životného prostredia a vo-

jen - vojny na Ukrajine i konflikt na Blízkom východe. Tiež ekonomické ťažkosti, energetické 

problémy, neriešená migračná kríza aj zahraničné a vnútropolitické zmeny.  

Dotýkali sa priamo aj našej obce, najmä  možností, ako zabezpečiť jej chod a zlepšovať 

prostredie pre život.  

POČASIE A PRÍRODA 

Meteorológovia po celom svete hodnotili rok 2023 ako ďalší teplotne nadpriemerný. 

Z teplotného hľadiska skončil ako druhý najteplejší, resp. 92. najchladnejší aspoň od roku 1931.  

Už začiatok roka bol nadpriemerne teplý a suchý. Silnejšie mrazy priši až vo februári, 

no netrvali dlho, lebo koncom mesiaca bolo až 14 °C. Teplý bol aj takmer celý marec, ku koncu 

sa výrazne ochladilo. Kolísavé teploty sa prejavili aj v apríli, na Veľkú noc v strede mesiaca bolo 

veľmi chladno. Dlhotrvajúce nočné mrazy, chlad a vietor ovplyvnili vývoj a rast poľnohospo-

dárskych plodín. Marhule a broskyne väčšinou zmrzli. Apríl nás potešil len zrážkovo, ďalšie dva 

mesiace boli suché. Prvý letný deň sme zažili už 3. mája. Počas leta sa niekoľkokrát vyskytli 

letné horúčavy, aj silnejšie búrky, najmä koncom augusta. Teplo pokračovalo aj v septembri 

a októbri. Koncom mesiaca a v novembri pribudlo viac zrážok. Na zrážky bol bohatý aj decem-

ber, jeho studený začiatok sľuboval aj sneh. Napokon sa stalo to čo minulé roky, na Vianoce 

prišlo povestné vianočné oteplenie.  

Počasie opäť veľmi potrápilo poľnohospodárov a záhradkárov. So suchom a teplom 

sa zvýšil aj počet škodcov.  

Počas roka sme aj v našej obci pozorovali niekoľko zaujímavých prírodných úkazov. 

Našich obyvateľov zaujala najmä polárna žiara, v noci z 27. na 28. februára 2023, keď bola 

spôsobená erupciou triedy M 3.7 na Slnku a potom 5. a 25. novembra. Javila sa krásne červená. 

Pozorovali sme aj čiastočné zatmenie Mesiaca, meteorické roje aj zákryt Venuše Mesiacom na 

dennej oblohe.  
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MIMORIADNE UDALOSTI 

Dňa 27. júna prišlo v našej obci k dopravnej nehode dvoch autobusov. Vodiči autobu-

sov sa v zákrute pri výjazde z autobusovej zastávky navzájom nevyhli dostatočne vpravo a vo-

zidlo Irisbus zachytilo spätným zrkadlom bočné okná autobusu Temsa. Bočné okná autobusu 

Temsa sa pri náraze rozbili. Úlomky skla mali zraniť 11-ročnú cestujúcu, ktorú záchranári pre-

viezli na vyšetrenie do nemocnice, kde ju jednorazovo ošetrili. Policajti na mieste vykonali 

s oboma vodičmi dychové skúšky, ktoré mali negatívny výsledok. Celková škoda sa na autobu-

soch sa vyšplhala na 3 000 eur. (Prevzaté: https://lnk.sk/cxc8, https://myzahorie.sme.sk) 

VOĽBY 

Voľby do Národnej rady Slovenskej republiky 

Voľby do Národnej rady Slovenskej republiky sa konali dňa 30. septembra 2023. Pred-

chádzala im búrlivá volebná kampaň. 

Výsledky volieb v našej obci: Počet zapísaných voličov v zozname voličov 956, počet 

voličov, ktorí sa zúčastnili hlasovania 706, počet platných odovzdaných hlasov 699. Percen-

tuálna účasť v našej obci - 73,85 % (v roku 2016 bola 64,5 %, v roku 2020 71,8 %).  

Najviac hlasov získala strana  SMER – sociálna demokracia - 157, na 2. mieste Progresívne Slo-

vensko – 146, 3. strana HLAS – sociálna demokracia – 111, na ďalších miestach: Slovenská 

národná strana – 46 hlasov, Kresťanskodemokratické hnutie - 44, REPUBLIKA – 43, Sloboda 

a Solidarita – 41, OĽANO A PRIATELIA: OBYČAJNÍ ĽUDIA (OĽANO), NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI 

(NEKA), NOVA, SLOBODNÍ A ZODPOVEDNÍ, PAČIVALE ROMA, MAGYAR SZÍVEK a Kresťanská 

únia a ZA ĽUDÍ – 34, Demokrati – 32, SME RODINA – 16, Kotlebovci – Ľudová strana Naše 

Slovensko – 8, Pirátska strana – Slovensko – 7, Komunistická strana Slovenska a strana KARMA 

– po 3 hlasy, SDKÚ – DS – Slovenská demokratická a kresťanská únia – Demokratická strana – 

2 hlasy, PRINCÍP;  Maďarské fórum, Občianski demokrati Slovenska, Za regióny, Rómska koa-

lícia, Demokratická strana; Vlastenecký blok; SPRAVODLIVOSŤ; Slovenské Hnutie Obrody; 

SZÖVETSÉG - Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. | ALIANCIA - Maďari. Národnosti. Regióny – 

po 1 hlase.  

Výsledky za celú Slovenskú republiku: Účasť - 68,51 %, zapísaných voličov - 4 388 872, 

https://lnk.sk/cxc8
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zúčastnených voličov spolu 3 007 123, zúčastnených voličov z cudziny 58 779, t. j. 1,95 %.  

Počet hlasov a mandátov pre jednotlivé strany, ktoré sa dostali do parlamentu: SMER – so-

ciálna demokracia – 681 017 – 22, 94 %, 42 mandátov; Progresívne Slovensko – 533 136 hlasov 

– 17,96 %, 32 mandátov; HLAS – sociálna demokracia – 436 415 hlasov – 14,70 %, 27 mandátov; 

OĽANO A PRIATELIA: OBYČAJNÍ ĽUDIA (OĽANO), NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI (NEKA), NOVA, SLO-

BODNÍ A ZODPOVEDNÍ, PAČIVALE ROMA, MAGYAR SZÍVEK a Kresťanská únia a ZA ĽUDÍ – 

264 137 hlasov – 8,99 %, 16 mandátov; Kresťanskodemokratické hnutie – 202 515 hlasov – 

6,82 %, 12 mandátov; Sloboda a Solidarita – 187 645 hlasov – 6,32 %, 11 mandátov; Slovenská 

národná strana – 166 995 hlasov – 5,62 %, 10 mandátov. Počet zvolených žien 33, mužov 117. 

OBECNÁ SAMOSPRÁVA A HOSPODÁRENIE OBCE 

Starosta obce 

Funkciu starostu ďalej vykonával Ing. Ján Čerešník, jeho zástupcom bol PhDr. Pavol 

Mihály.  

Obecné zastupiteľstvo   

Členovia obecného zastupiteľstva: Ing. Vladimír Nemec, PaedDr. Božena Malichová, 

Pavol Chovanec, PhDr. Pavol Mihály, Ing. Rastislav Ďuriš, Ing. Anton Veteška, Renát Dudek, 

Rastislav Petráš a Mgr. Barbora Krištúfková.  

Komisie  

Komisia na ochranu vereného záujmu a sociálnych vecí - predseda Mgr. Barbora 

Krištúfková, členovia Rastislav Ďuriš a PhDr. Pavol Mihály; Komisia výstavby, územného pláno-

vania a životného prostredia - predseda Ing. Vladimír Nemec, členovia Jana Daniel, Pavol Cho-

vanec, Renát Dudek a Rastislav Petráš; Komisia školstva, kultúry a športu – predseda Ing. An-

ton Veteška, členovia Ľubomír Pavlík, PaedDr. Božena Malichová, Mgr. Barbora Krištúfková a 

Mgr. Anna Michalicová.  

Komisie zabezpečovali úlohy vyplývajúce z ich kompetencií v oblastiach -  dodržiava-

nia ústavného zákona o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 

a posudzovania sociálnej starostlivosti v obci, - výstavby, územného plánovania a rozvoja obce, 
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posudzovania predaja, kúpy a prenájmu pozemkov na území katastra obce, životného prostre-

dia, - kultúry, športu a školstva - v spolupráci so školou a s organizáciami v obci.  

Kontrolór obce 

Hlavným kontrolórom obce bol Mgr. Štefan Huťťa. Počas roka vykonával kontrolu pô-

sobnosti obce - dodržiavanie zákonnosti, účinnosti, hospodárnosti a efektívnosti pri hospodá-

rení a nakladaní s majetkom obce. Vyjadroval sa k rozpočtu obce, dodržiavaniu všeobecne zá-

väzných nariadení, plánom a projektom a zaoberal sa vybavovaním požiadaviek občanov a ra-

dil pri riešení aktuálnych problémov obce. O svojej činnosti informoval na zasadnutiach obec-

ného zastupiteľstva.  

Zasadnutia obecného zastupiteľstva 

V roku 2023 sa poslanci zišli na štyroch riadnych zasadnutiach.   

Tradične sa zaoberali riešením dlhodobých koncepčných plánov i krátkodobej čin-

nosti. Vyjadrovali sa k návrhom právnych a organizačných dokumentov. Po prerokovaní prijí-

mali všeobecne záväzné nariadenia obce (ďalej len VZN) – týkajúce sa daní a poplatkov, nakla-

dania s komunálnym odpadom, prenesených kompetencií v oblasti školstva a sociálnych vecí 

a rodiny. Podrobne sa venovali finančným záležitostiam obce – riešili úpravy rozpočtu, žiadosti 

o finančné príspevky a prípravu projektov. Priebežne sa venovali aktuálnym veciam okolo 

obecného bytového domu.  

Súčasťou prípravy zasadnutí i riešenia aktuálnych vecí boli aj pravidelné porady, na 

ktorých sa poslanci a starosta schádzali jedenkrát mesačne.  

Činnosťou obce sa zaoberali aj komisie, predovšetkým Školská, kultúrna a športová 

komisia a Komisia výstavby, územného plánovania a životného prostredia.  

1. riadne zastupiteľstvo v roku 2023 sa konalo 23. marca. Prítomní boli všetci poslanci 

okrem ospravedlneného Pavla Mihályho a hlavného kontrolóra Mgr. Štefana Huťťu. 

Prvým bodom bola kontrola uznesení z ostatného zasadnutia. Následne sa poslanci 

venovali protestu prokurátora k VZN č. 1/2014 o evidencii, vodení a pohybe psov na území 

obce, ktorý predložil starosta obce. Prokuratúra po jeho preskúmaní dospela k záveru, že nie-

ktoré časti VZN je potrebné prepracovať v zmysle platnej legislatívy a navrhla obecnému 
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zastupiteľstvu predmetné VZN zrušiť, resp. nahradiť novým VZN v čo najbližšom možnom ter-

míne. Obecné zastupiteľstvo protestu prokurátora vyhovelo a zároveň VZN zrušilo.  

V ďalšom bode starosta predložil Návrh VZN č. 1/2023 o nájomných bytoch, ktorý bol riadne 

zverejnený obvyklým spôsobom na úradnej tabuli a webstránke obce. Počas riadneho pripo-

mienkového konania k nemu neboli podané žiadne návrhy na doplnenie alebo zmeny. V ná-

vrhu boli zohľadnené doterajšie skúsenosti a navrhnuté zmeny, ktoré prihliadajú na záujmy 

obce a  platné legislatívne požiadavky.  Tento návrh obecné zastupiteľstvo schválilo. Pri pre-

rokovaní Správy hlavného kontrolóra obce o kontrolnej činnosti za rok 2022 starosta ozrejmil 

poslancom niektoré kompetencie hlavného kontrolóra obce (správu tiež podával, vzhľadom 

na skutočnosť, že hlavný kontrolór obce sa ospravedlnil zo zdravotných dôvodov). Poslanci 

správu vzali na vedomie.  

V bode Rôzne poslanci na žiadosť pána Ladislava Kubu schválili príspevok vo výške 100 € na 

organizovanie každoročného stolnotenisového turnaja neregistrovaných hráčov, ktorý sa us-

kutoční dňa 8. apríla 2023 v Kultúrnom dome Cerová s podmienkou, že čiastka bude vydokla-

dovaná. Poskytnutá finančná dotácia bude použitá na ocenenie hráčov a technické zabezpe-

čenie turnaja. Ďalej sa poslanci venovali problematike verejného osvetlenia, pri ktorej starosta 

uviedol, že bude v najbližšom čase potrebné riešiť otázku nákupu nových výbojok. Ich výmena 

bude finančne náročná, tak sa poslanci zhodli, že sa budú vymieňať postupne a koncom roka 

sa táto téma opätovne prerieši.  

Starosta informoval, že sa naša obec 30. januára 2023 v čase od 19.00 do 19.30 hod. pripojila 

k celoslovenskej iniciatíve Združenia miest a obcí Slovenska „Mestám a obciam zhasína ná-

dej“ a zhasla časť verejného osvetlenia. Pripojila sa tým k protestu, ktorým mestá a obce  vy-

slali vláde signál o potrebe veľmi rýchlej a účinnej pomoci v oblasti cien energií. Mnohí naši 

občania podpísali petíciu na podporu Nemocnice Myjava ako jednej zo spádových nemocníc 

našej obce za zachovanie dostupnosti a doterajšieho rozsahu poskytovania zdravotnej staros-

tlivosti, čiže za zaradenie do II. úrovne siete nemocníc. 

V rámci diskusie sa starosta, poslanci a občania venovali sťažnosti občanov obce na výšku po-

platkov za odvoz komunálneho odpadu. K sťažnosti starosta uviedol, že výška poplatkov bola  
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stanovená platným schváleným VZN pre rok 2023 a je tak v zmysle legislatívy pre tento rok 

nemenná. Niektorí poslanci aj občania, najmä predkladateľka sťažnosti pani Angelika Knáp-

ková, predložili viacero názorov na riešenie tejto problematiky – najmä čo sa týka výpočtu 

a určenia výšky poplatkov. Obecné zastupiteľstvo dalo v reakcii na pripomienky prísľub, že 

v stanovenom termíne bude prehodnotený aj systém vývozu odpadu aj výška poplatkov. Ďalej 

starosta a poslanci reagovali na podnety a otázky od prítomných občanov, ako napr. osadenie 

„retardérov“ na ulici ku škole, prekrytie priekopy na tejto komunikácii, ktoré je súčasťou plá-

novaných prác v budúcom štvrťroku, osadenie zrkadla pod školou, oprava zrkadla na ulici Po-

tok, čistenie miestnej komunikácie smerom na skládku komunálneho odpadu, návrh premies-

tnenia zbernej nádoby na sklo z autobusovej zastávky Cerová na iné miesto. 

2. riadne zastupiteľstvo v roku 2023 sa uskutočnilo 27. júna za prítomnosti všetkých 

poslancov. Ospravedlnil sa hlavný kontrolór Mgr. Štefan Huťťa, má dlhodobejšie zdravotné 

problémy. 

Po kontrole uznesení obecné zastupiteľstvo prerokovalo Záverečný účet obce za rok 

2022, pri ktorom zohľadnilo pripomienky nezávislého audítora obce a vzalo na vedomie sta-

novisko hlavného kontrolóra obce. Záverečný účet a celoročné hospodárenie za rok 2022 

schválili poslanci bez výhrad, pričom vzali na vedomie schodok rozpočtu za rok 2022 v sume 

68 707,53 €. V ďalšom bode sa venovali návrhu na zmenu rozpočtu na rok 2023 č. 1, ku kto-

rému počas zasadnutia prijali dve zmeny - konkrétne neschválenie členského príspevku pre 

MAS Podhoran v sume 2 130 € a navýšenie odchodného do dôchodku pre riaditeľku materskej 

školy. Pred uznesením o rozpočte poslanci vzali na vedomie stanovisko hlavného kontrolóra 

obce k zmene rozpočtu a takto upravenú zmenu rozpočtu schválili.  

V bode Rôzne schválili poslanci predĺženie platnosti Plánu hospodárskeho a sociálneho rozvoja 

obce Cerová pre roky 2015 – 2020 aj pre rok 2023. Zaoberali sa sťažnosťami a podnetmi ob-

čanov. Starosta sa vyjadril k dopravnej situácii v obci a informoval o rozpracovanej internej 

analýze stavu dopravného a iného značenia na miestnych komunikáciách spolu s ostatným 

zariadením. Na základe analýzy budú spracované podklady na doplnenie alebo výmenu za vy-

hovujúce značenie a zariadenia. 
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V diskusii odznelo viacero návrhov: na opätovné spustenie smútočných oznamov na web-

stránke obce, vyriešenie problémov ohľadom posielaných notifikácií hlásení miestneho roz-

hlasu cez aplikáciu, požiadavka na doplnenie kontajneru na separovaný zber (sklo) k bytovému 

domu – požiadavka je už podaná na spoločnosť, ktorá túto službu zabezpečuje. Ďalej na osa-

denie retardérov na miestnej komunikácii pri bytových domoch na zvýšenie bezpečnosti na 

tejto komunikácii – k tomuto starosta uviedol, že riešenie bude v rámci internej analýzy. Pos-

lanci opäť hľadali možnosti, ako vyriešiť  neoprávnené užívanie pozemku oproti zdravotnému 

stredisku. Starosta podal informáciu o stave štúdie pre obecnú kanalizáciu – bola vybraná al-

ternatíva a štúdia sa podľa nej dokončí.  

3. riadne zastupiteľstvo v roku 2023 sa uskutočnilo dňa 27. septembra. Prítomní boli 

hlavný kontrolór Mgr. Štefan Huťťa a všetci poslanci, okrem ospravedlnenej Boženy Malicho-

vej.  

Poslanci prerokovali materiály súvisiace so školou - Správu o výchovno-vzdelávacej 

činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy a školských zariadení v obci Cerová v školskom 

roku 2022/2023 a Organizáciu Základnej školy s materskou školou Cerová v školskom roku 

2023/2024. Vzali na vedomie stanovisko hlavného kontrolóra obce k správe nezávislého audí-

tora z auditu účtovnej závierky za rok 2022 a k správe z auditu konsolidovanej účtovnej zá-

vierky a ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov za rok 2022 k 31. 12. 2022 

a schválili Správu nezávislého audítora z auditu účtovnej závierky za rok 2022 a správu z auditu 

konsolidovanej účtovnej závierky a ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov 

za rok 2022 bez výhrad a pripomienok.  

Zaoberali sa predajom obecných pozemkov. V bode Rôzne poslanci na základe žiadosti Futba-

lového klubu Cerová schválili navýšenie príspevku v sume 2 282 eur. V rámci diskusie sa sta-

rosta a poslanci zaoberali prípravou návrhov VZN obce a úpravou rozpočtu. Starosta informo-

val o schválení žiadosti na financovanie fotovoltickej elektrárne na budove školy a žiadosti 

o dotáciu na riešenie migračnej situácie občanov z Ukrajiny. Poslanci sa zaoberali požiadav-

kami na osadenie informačných tabúľ , tiež monitorovaním obce kamerovým systémom na 

hranici obce, stave prípravy opráv dažďovej kanalizácie a opravy verejného osvetlenia v obci. 

Tiež bolo dohodnuté osadenie LED-solárnych osvetlení (lámp) v časti Hoštáky alebo na 
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miestach, kde nie je možné viesť vedenie alebo je to nerentabilné. Starosta ďalej informoval 

o stave ambulancie všeobecného lekára pre našu obec.  

Ostatné zasadnutie sa konalo dňa 13. decembra. Prítomní boli všetci poslanci i hlavný 

kontrolór obce.  

Poslanci po kontrole uznesení prerokovali viacero dôležitých dokumentov týkajúcich 

sa života v našej obci v budúcom roku. Schválili Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom 

obce Cerová a Návrh dodatku k zmluve medzi Obcou Cerová a Skládkou Cerová, s. r. o. Tiež 

prerokovali a schválili Návrh rozpočtu obce pre rok 2024, 2025 a 2026 a vzali na vedomie Sta-

novisko hlavného kontrolóra obce k tomuto návrhu. Bol schválený Návrh VZN č. 2/2023, kto-

rým sa určuje výška príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariade-

niach v zriaďovateľskej pôsobnosti obce. Pri Návrhu VZN č. 3/2023 o miestnych daniach a 

miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady pre rok 2024 boli počas 

riadneho pripomienkového konania podané 2 návrhy na doplnenie alebo zmeny. Jeden návrh 

sa týkal chyby v prílohe, ktorá bude opravená a druhý návrh nebol zo strany zastupiteľstva 

prijatý, nakoľko sa nejednalo o relevantný návrh a ani chybu. Predmetné VZN taktiež rieši zvý-

šenie daní a úpravu poplatkov. Ďalej  Návrh VZN č. 4/2023 o poplatkoch za poskytované úkony 

a služby vykonávané Obecným úradom Cerová a Návrh VZN č. 5/2023 o chove, držaní a pohybe 

psov na území obce Cerová. Poslanci vzali na vedomie Stanovisko hlavného kontrolóra obce 

k návrhu rozpočtu obce pre rok 2024 a návrhu rozpočtu obce pre rok 2025 – 2026 a schválili 

Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na 1. polrok 2024, ktorý predložil Mgr. Šte-

fan Huťťa. V ďalších častiach zasadnutia sa poslanci venovali  prenájmu obecných priestorov - 

priestorov pohostinstva v časti Cerová, o ktorom rozhodli, že o novom nájomcovi rozhodnú na 

neverejnom zasadnutí po skončení riadneho zasadnutia OZ, vyhotovia o tom samostatný zá-

znam, kde aj stanovia podmienky za akých bude možné priestory prenajať.  

Pri žiadosti o prenájom priestorov predajného stánku na autobusovej zástavke Cerová si pos-

lanci si vypočuli zámer žiadateľky pani Ľubici Hanišák Kuklovej a súhlasili s prenájom priestorov 

za odplatu 100 € mesačne a ostatné náklady spojené s prevádzkou priestorov. Ďalej sa zaobe-

rali žiadosťami o prenájmom a predaj pozemkov. V Rôznom starosta informoval o navýšení 

rozpočtu z mimoriadneho príspevku, ktorý odsúhlasila vláda pre mestá a obce. Z celkovej sumy 
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60 mil. eur by mala naša obec získať 10 800 eur. Zároveň informoval poslancov o podaných 

žiadostiach o nenávratný príspevok na záchranu hradu Korlátko a park v časti Lieskové a dvoch 

žiadostiach na obecnú knižnicu. Ďalej poslancov oboznámil s prebiehajúcimi prácami na 

oprave dažďovej kanalizácie a ďalších opravách - verejný rozhlas a údržba počas zimného ob-

dobia. Podal informáciu o pripravovaných oslavách 700. výročia prvej písomnej zmienke o obci 

v júni 2024 a o pripravovaných žiadostiach o príspevky. Obecné zastupiteľstvo tiež odsúhlasilo 

dotáciu na 11. ročník stolnotenisového turnaja 30. 12. 2023 vo výške 100 € a následným vyúč-

tovaním.  

V rámci diskusie starosta i poslanci reagovali na otázky prítomných občanov týkajúcich sa  prí-

pravy štúdie kanalizácie, osadenia informačných tabúl kamerového systému, dopravných za-

riadení (zrkadiel) a údržby verejného osvetlenia.  

Hospodárenie obce 

Základom hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2023 schválený obecným za-

stupiteľstvom dňa 14. decembra 2022 uznesením číslo 33/2022. Bol zmenený dvakrát - prvá 

zmena bola schválená uznesením obecného zastupiteľstva č. 8 zo dňa 27. júna 2023, druhá 

zmena schválená obecným zastupiteľstvom uznesením číslo 33 zo dňa 14. decembra 2023. 

Rozpočet bol zostavený ako vyrovnaný - bežný rozpočet ako prebytkový a kapitálový rozpočet 

ako schodkový.  

V oblasti príjmov bolo rozpočtovaných po schválenej zmene celkove 1 771 305,02 

eur (€), skutočný príjem k 31. 12. 2023 bol v sume 1 771 305,02 € - 100 % plnenie.   

V tom, z rozpočtovaných bežných príjmov 1 542 687,11 € bol skutočný príjem k 31. 12. 2023 

v sume 1 542 687,11 €, čo predstavuje  100 % plnenie.  

Daňové príjmy spolu 557 794,52 € tvorili financie zo štátneho rozpočtu z výnosu dane z prí-

jmov 486 101,19 € - 100 % a daň z nehnuteľností 71 693,33 € - 100 % plnenie (v tom dane z po-  

zemkov boli v sume 19 162,82 €, zo stavieb 15 436,36 € a bytov 195,65 €). Pohľadávky k týmto 

daniam tvorili k 31. decembru 11 079,34 €. Ďalšie daňové príjmy plynuli z dane za psa 1 123,00 

€, s pohľadávkou 45 €, daň za užívanie verejného priestranstva 152,50 € a daň za ubytovanie 
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181,50 €. Poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad bol 48 338,50 € – pohľa-

dávka 991 €.  

Podľa Všeobecne záväzného nariadenia obce č. 3/2022 o miestnych daniach a miest-

nom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady pre rok 2023 bola daň z po-

zemkov – základ dane a ročná sadzba rovnaká ako v rokoch 2019 - 2022, rovnaká bola aj daň 

zo stavieb a platné zostali aj ostatné ustanovenia týkajúce sa daní vyrúbených obcou. Zvýšila 

sa len daň za psa z 3 na 5 €. Novinkou nariadenia bolo ustanovenie v odseku 2, § 6, týkajúce 

sa oslobodenia od dane z nehnuteľností a zníženia dane. Správca dane v ňom ustanovil po-

skytnutie zníženia dane zo stavieb a bytov na 50 % z daňovej povinnosti na stavby na bývanie 

a byty vo vlastníctve držiteľov preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím alebo 

držiteľov preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím so sprievodcom, ktoré 

slúžia na ich trvalé bývanie a tiež 50 % z daňovej povinnosti na stavby na bývanie, byty a po-

zemky fyzickým osobám starším ako 65 rokov, ktoré majú v obci Cerová trvalý pobyt a najne-

skôr v roku 2022 nadobudli nehnuteľnosť alebo sú daňovníkmi za predchádzajúce zdaňovacie 

obdobie. Podmienkou na uplatnenie zníženia dane zo stavieb, bytov a pozemkov bolo podanie 

písomnej žiadosti do 31. januára príslušného roka a predloženie preukazu zdravotne ťažko po-

stihnutej osoby alebo občianske-ho preukazu v prípade osôb starších ako 65 rokov. 

Nedaňové príjmy spolu: 148 244,92 € – 100 %, tzn. príjmy z podnikania a vlastníctva majetku 

– 76 705,62 €, čo je 100 % plnenie, v tom z prenajatých pozemkov v sume 1 430,44 €, z prena-

jatých budov, priestorov a objektov v sume 74 339,18 €, príjem z dividend v sume 74 339,18 

€.  Administratívne poplatky a  iné  poplatky a  platby  44 812,41 €,  z  toho  správne poplatky  

1 644,00 € - 100 % plnenie, poplatky a platby za služby 43 104,41 €. Iné nedaňové príjmy 26 

726,89 € - 100 %. Medzi iné nedaňové príjmy boli rozpočtované príjmy z dobropisov, z refun-

dácie, príjmy z vratiek a z výťažkov z lotérií. 

Prijaté granty a transfery – 836 647,67 € - 100 % plnenie. V tom: Dobrovoľná požiarna ochrana 

SR - materiálno-technické vybavenie DHZ 5 000 €, Environmentálny fond – poplatok za ulože-

nie odpadu na skládku 33 077,76 €, Ministerstvo vnútra SR – Základná škola s materskou ško-

lou – cez Okresný úrad v Trnave - normatív na bežné výdavky a nenormatívne finančné pro-

striedky na bežné výdavky spolu 692 608,93 €, Ministerstvo vnútra SR - Matrika 2 558,71 €, 
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Register adries 21,20 €, Ohlasovňa pobytu 351,45 €, Ministerstvo dopravy a výstavby SR - 

miestne a účelové komunikácie 46,01 €, Ministerstvo životného prostredia SR - životné pro-

stredie 117,84 €, Ministerstvo kultúry SR - Záchrana hradu Korlátko 15 000 €, odídenci – cez 

Okresný úrad Senica 20 800 €, voľby 1 454,11 €, strava 39 273,40 €, protiinflačná pomoc 

20 520,80 €, Volkswagen - Poznávame prírodu 1 800 €.  

Kapitálové príjmy – skutočný príjem 62 739,58 €, 100 % plnenie. Z toho: z predaja pozemkov  

955 €, granty a transfery 61 784,58 €, 100 % plnenie, dotácia na fotovoltické zariadenie v su-

me 61 784,58 €. 

Príjmové finančné operácie  119 137,40 €, 100 % plnenie. 

Vlastné príjmy rozpočtovej organizácie s právnou subjektivitou - Základná škola s materskou 

školou (ZŠ s MŠ) – bežné príjmy 46 740,93 €, 100 % plnenie.   

Výdavky – bežné výdavky v sume 493 989,72 €, 100 % čerpanie.  Najväčšie položky - 

mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania 117 685,88 €, poistné a príspevok 

do poisťovní 52 422,07 €, tovary a služby, opravy a údržby 278 429,24 €, (prevádzkové výdavky 

všetkých stredísk ako sú cestovné, energie, poštovné, všeobecný materiál, komunikačná infra-

štruktúra, telekomunikačné služby, stravovanie zamestnancov, práce na dohody, hasiči, do-

pravné, údržba budov, strojov a zariadení, miestnych komunikácií a chodníkov, zelene, pre-

vádzka knižnice, domu kultúry, miestneho rozhlasu, domu smútku a cintorínov, hradu Korlátko,  

nájomné, školenia, audit, zneškodňovanie odpadov, odstupné, stravovanie dôchodcov, so-

ciálna posudková činnosť, ochrana životného prostredia, verejné osvetlenie, kultúrne služby), 

bežné transfery 29 094,77 €. Najväčší transfer bol poskytnutý FK Cerová v sume 12 282 €. Ďalej 

splácanie úrokov a ostatné platby súvisiace s úvermi, pôžičkami a návratnými finančnými vý-

pomocami 16 357,76 €, 100 % čerpanie.  Obec splácala úroky z úveru – Štátny fond rozvoja 

bývania (ŠFRB) – výstavba nájomných bytov. 

Kapitálové výdaje – 101 435,27 €, čo predstavuje 100 % čerpanie. Medzi významné položky 

kapitálového rozpočtu patrilo vybudovanie fotovoltického zariadenia v sume 65 036,40 €. 

Výdavkové finančné operácie 46 376,65 €, 100 % čerpanie. Obec splácala úver zo ŠFRB – vý-

stavba bytového domu. 
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Výdavky rozpočtovej organizácie s právnou subjektivitou – ZŠ s MŠ: bežné výdaje 981 145,46 

€, 100 % čerpanie. Financovanie základnej školy bolo zabezpečené najmä cez prenesené kom-

petencie účelovo pridelenými prostriedkami na výchovu a vzdelávanie cez okresný úrad, od-

bor školstva v Trnave, na materskú školu a školské zariadenia cez originálne kompetencie.   

Zostatok finančných prostriedkov po vylúčení nevyčerpaných účelovo určených pro-

striedkov zo štátneho rozpočtu a podľa osobitných predpisov – schodok – 1 196,28 €.   

Fondy k 31. 12. 2023: Rezervný fond vykazuje konečný zostatok vo výške 37 861,17 €. 

Fond prevádzky, údržby a opráv - konečný zostatok vo výške 15 699,88 €. Sociálny fond - zos-

tatok 983,94 €. Fond rozvoja bývania obec nevytvárala. Nepoužitý príspevok z poplatkov za 

uloženie odpadov z Environmentálneho fondu vykazuje zostatok vo výške 97 517,76 €. 

Stav a vývoj dlhu - celkový stav záväzkov k 31. 12. bol 1 239 598,61 €, všetky v lehote 

splatnosti. Úvery - obec v roku 2023 neuzatvorila žiadnu zmluvu o úvere s bankou, ani nemá 

uzatvorenú zmluvu o lízingu. Stav úverov – obec má tri úvery – dva zo Štátneho fondu rozvoja 

bývania na obecný bytový dom, kde zostatok na výstavbu nájomných bytov je k 31. 12. 

1 004 953,07 € (rok splatnosti 2060), na obstaranie technickej vybavenosti 20 471,92 € (rok 

splatnosti 2040) a v Slovenskej sporiteľni na výstavbu nájomných bytov – zostatok 159 992 € 

(rok splatnosti 2031). 

Celkový majetok obce k 31. 12. 2023 bol vo výške 5 902 288,59 €. Schodok rozpočtu 

za rok 2023 bol vo výške 1 196,28 €.  

Obecný úrad - štruktúra, zamestnanci 

Na obecnom úrade v roku 2023 pracovali títo zamestnanci: V administratíve Erika 

Takáčová, resp. Mgr. Mária Sukupčáková a Alena Romanová, ktoré zabezpečovali administra-

tívne, ekonomické a organizačné činnosti.   

Po návrate z rodičovskej dovolenky sa na miesto samostatnej odbornej referentky, 

ktorú doteraz vykonávala Erika Takáčová, vrátila Mgr. Mária Sukupčáková. Zabezpečovala čin-

nosti v oblastiach mzdovej a personálnej agendy, registratúry, správy daní a poplatkov, sta-

vebnej agendy, hospodárskej mobilizácie, odpadového hospodárstva, správy cintorínov, so-

ciálnych záležitostí, kultúry, životného prostredia a matriky. 
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Ekonómka Alena Romanová pracovala v oblasti financií, účtovníctva a rozpočtovníc-

tva, tiež viedla matriku, evidenciu obyvateľov a zabezpečovala overovanie listín a podpisov. 

V oblasti prevádzky a údržby obce pracovali dvaja zamestnanci – Pavol Gažo a Patrik 

Fukna. Pavol Gažo odišiel k 31. novembru do dôchodku. Na jeho miesto nastúpil Cerovčan 

Pavol Maderič. Náplňou ich práce bola starostlivosť o obecný majetok, realizácia drobných 

stavebných a technických prác a zabezpečovanie prevádzky zberného dvora. 

Komunikácia s občanmi a propagácia obce 

Najväčšou novinkou v oblasti informovanosti,  komunikácie a propagácie obce bolo 

spustenie novej webovej stránky obce od 1. marca 2023, prostredníctvom ktorej sa podarilo 

zlepšiť túto dôležitú súčasť činnosti  obce. Správcom obsahu je Obec Cerová a technickým pre-

vádzkovateľom webstránky je spoločnosť webex.digital.sk, Ostrovského 2, Košice (e-mail: in-

fo@webex.sk). Stránka sa priebežne dopĺňala a korigovala. Spolu s ňou bola spustená apliká-

cia pre smart zariadenia vytvorená špeciálne pre našu obec, ktorá je s webstránkou obce kom-

patibilná (web na stiahnutie: https://play.google.com/store/apps/details?id=sk.webex.info-

urad.obeccerova.app). Výhodou aplikácie je, že v jej rámci obec poskytuje  aktuálne informá-

cie a upozornenia, napr. na vývoz odpadu, zatvorenie prevádzky či zmenu otváracích hodín, 

atď. Stránku a aplikáciu dopĺňala aj facebooková stránka obce.      

Priebežná informovanosť zo strany obce sa uskutočňovala aj tradične cez obecný roz-

hlas a verejné tabule, ktoré zabezpečoval starosta a zamestnanci obecného úradu. Obec štvrť-

ročne vydala Ceroviny v tlačenej a webovej verzii. Súčasťou novín bola aj príloha venovaná 

daniam, poplatkom a odpadovému hospodárstvu. Ich prípravu a spracovanie zabezpečovali 

členky redakčnej rady PaedDr. Božena Malichová, Mgr. Anna Michalicová a Mgr. Barbora 

Krištúfková v spolupráci s obecným úradom. 

Do komunikácie a prezentácie obce sa zapájali aj verejnosť, jednotlivé inštitúcie a or-

ganizácie, najmä cez svoje facebookové stránky.   

Priama komunikácia s občanmi prebiehala formou osobných stretnutí a stretnutí na 

zasadnutiach obecného zastupiteľstva a obecných podujatiach.  
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K zlepšeniu propagácie prispelo aj osadenie nových informačných tabúľ na hrade Kor-

látko. Dobrou správou pre návštevníkov bola aj rekonštrukcia a modernizácia vyhľadávanej 

turistickej Chaty SNP na Rozbehoch, ktorá patrí Klubu slovenských turistov KST Senica, z dotá-

cie Trnavského samosprávneho kraja.  

Naša obec sa prezentovala v rozhlasovej relácii "Zvony nad krajinou", ktorú vysielalo 

Rádio Regina dňa 18. júna 2023. Na jej príprave sa podieľali starosta obce v spolupráci s členmi 

kultúrnej komisie a členmi organizácií a inštitúcií v obci. (archív rádia - https://www.rtvs.sk/ra-

dio/archiv/1709/2078133.) Krátky šot o kaštieli a hrade sa objavil aj v relácii RTVS Televíkend 

dňa 2. decembra 2023. Filmový šot bol súčasťou prezentácie novej knihy Rekordy Malých Kar-

pát, do ktorej sa dostali aj naše unikáty – napr. strom douglaska tisolistá a veterný park. 

DEMOGRAFIA 

Naša obec mala k 31. 12. 2023  1092 obyvateľov, z toho 538 mužov a 554 žien. 

V matrike obce boli zaznamenané tieto matričné udalosti - narodenie, úmrtie a so-

báše. Matrika tiež vybavovala aj vydávanie druhopisov matričných dokladov a potvrdení. 

V roku 2023 sa narodilo 5 detí s trvalým bydliskom v Cerovej:  Vanessa Hološková, Dávid Janák, 

Karin Krčová, Anna Sofia Motyčková, Helena Nerušilová. 

Zosobášilo sa 8 párov: Peter Rýzek a Veronika Uličná,  Ing. Michal Váverka a Mgr. Monika Ma-

rušková, Adam Held a Katarína Vallová, Martin Kocúrik a Alexandra Záhorská,  Eduard Mar-

tiško a Simona Tomanová, Tomáš Krist a Dominika Štefanková, Peter Beňa a Júlia Konečná,  

Patrik Pavlík a Ing. Dominika Blažíčková. 

Zomrelo 11 občanov: Rudolf Jánoš, Hedviga Kubisová, Jozef Daniel, Ján Harčarik, Ján Halabrín, 

Ivan Benda, Jaroslava Herdová, Dezider Purgiňa, Terézia Hercegová, Oľga Stanková, Pavol Ora-

vec. 

SOCIÁLNE VECI 

Sociálna oblasť 

Základným dokumentom pre činnosť v oblasti sociálnej starostlivosti je Komunitný 

plán sociálnych služieb. Obec v jeho zmysle spolupracovala s mestom Senica, ktoré pre ňu 



 
 

 

16 
 
 

 

KRONIKA OBCE CEROVÁ          

zabezpečovalo sociálnu posudkovú činnosť. Uzatvorila Dohodu o poskytovaní pomoci obča-

nom v hmotnej núdzi s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Senica. 

Tiež mala uzatvorenú zmluvu s Územným spolkom ČK v Senici na zabezpečovanie   

opatrovateľské služby pre starých zdravotne postihnutých občanov 

Obec zabezpečovala poradenstvo a pomoc občanom, ktorí o pomoc požiadali. Spo-

lupracovala s Domovom sociálnych služieb Bojková a Senica a zariadením pre seniorov Lás-

kavé dlane v Prievaloch.  

V oblasti sociálnej pomoci seniorom poskytovala opakované dávky na stravovanie vo 

výške 0,50 eura na jednu stravovaciu jednotku v prípade, ak si občan podal žiadosť a stravoval 

sa v jedálni školy a vo Fastfoode v Jablonici. Celkove išlo o sumu cca 2 600,- eura. Miestnu 

Jednotu dôchodcov v Cerovej podporila finančnou sumou tisíc eur a zabezpečila priestory pre 

jej činnosť. 

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE  

Starostlivosť o životné prostredie je jednou z najdôležitejších a najcitlivejších úloh 

obce. Aj v tomto roku obec pokračovala v príprave obecnej kanalizácie. Starosta v jej rámci 

komunikoval s Bratislavskou vodárenskou spoločnosťou, a. s. Výsledkom jednaní je zatiaľ za-

radenie výstavby kanalizácie do výhľadového plánu. Naďalej sa priebežne vykonávali previerky 

stavu kvality pitnej vody – vždy s dobrým výsledkom.  

V tomto roku sa podarilo zlepšiť úroveň triedenia odpadov - občania triedia do odpa-

dových nádob na komunálny odpad a vriec na triedenie plastov a papiera. Pokračuje kontaj-

nerový zber skla a textilu, zber oleja na obecnom úrade, liekov v lekárni a ďalšie formy zberu 

batérií, kuchynského odpadu, atď.  

Úroveň vytriedenia komunálnych odpadov za kalendárny rok 2023 bola 42,45 % (v roku 2022 

bola 28,43 %). Sadzba poplatku pre rok 2023 za uloženie zmesového komunálneho odpadu a 

objemného odpadu na skládku odpadov platná od 1. marca 2023 do 28. februára 2024 bola  

27 €/t, od 1. marca 2024 do 28. februára 2025 bude 18 €/t odpadu.  

Naši občania v roku 2023 vyprodukovali celkovo 449 725 kg odpadov, z toho vytrie-

dených 190 915 kg. V tom 241 250 kg zmesového komunálneho odpadu a 17 560 kg 



 
 

 

17 
 
 

 

KRONIKA OBCE CEROVÁ          

objemného odpadu. Vytriedený odpad 190 915 kg - v tom 24 864 kg papiera a lepenky, 19 502 

kg plastov, 106 770 kg dreva, 13 860 kg skla, 4 730 – železo a oceľ, 3 380 kovy, 3 256 kg hliník,  

4 153 kg šatstvo, 2 415 kg textílie, 2 126 kg biologicky rozložiteľný kuchynský a reštauračný 

odpad, 2 900 kg elektrický odpad, 2 380 kg vyhradené elektrické zariadenia, 130,5 kg použité 

oleje a tuky a 448,5 kg ďalšie triedené odpady. (V roku 2022 sme pre porovnanie celkove vy-

tvorili 372 387 kg odpadov, z toho zmesový odpad 241 250, objemový 25 240 kg, vytriedených 

bolo 105 897 kg.)  

Sadzba poplatku pre zber drobných stavebných odpadov, ktoré sú zaradené do režimu množ-

stvového zberu, bola 0,028 € za kilogram drobných stavebných odpadov bez obsahu škodlivín. 

Zvýšenie poplatkov oproti minulému a predminulému roku bolo v sume o 14, resp. 16 € na 

bežné zberné nádoby 110, 120 a 240 litrov pre bežnú domácnosť. Za 110 litrovú a 120 litrovú 

nádobu s vývozom každý mesiac platili občania 50 eur, dvakrát mesačne 59 eur, za 240 litrovú 

nádobu mesačne 59 eur, dvakrát mesačne 72 eur a za 1 100 litrové kontajnery s vývozom 26-

krát ročne 510 eur. Fyzické osoby, ktoré neboli podnikateľmi a nemajú zbernú nádobu, nemajú 

v obci trvalý pobyt a sú v obci vlastníkom stavby a) ktorú využívajú ako chalupu a na rekreáciu 

mali ročný poplatok 20 €, b) ktorú nevyužívajú na bývanie ani na rekreačné účely, mali k dis-

pozícii 4 vrecia a ročný poplatok vo výške 16 € za nehnuteľnosť, c) vlastník rekreačnej chaty 

v chatovej oblasti Sokolské chaty mal určený ročný poplatok 40 €. Poplatok za drobný sta-

vebný odpad vzniknutý z drobných udržiavacích prác v domácnosti sa určil ako súčin sadzby 

poplatku a skutočne odovzdaného odpadu uloženého na skládke v Cerovej na základe vážneho 

lístka. 

Zber a odvoz komunálneho a triedeného odpadu zabezpečovala spoločnosť FCC Slovensko, s. 

r. o., prevádzka Zohor, na Skládku Cerová. Vďaka prísnejším opatreniam zo strany majiteľov 

sa darilo zlepšovať čistotu na prístupovej ceste, aj keď nie celkom. Žiaľ, „vďaka“ nedisciplino-

vaným občanom i „návštevníkom“ sa v obci, najmä v okolí Loskej cesty a v lesoch objavili aj 

nelegálne skládky.  

Zlepšilo sa aj využívanie zberného dvora v areáli bývalého JRD Cerová. Obyvatelia po-

kračujú v kompostovaní v kompostéroch aj kompostovniskách, niektorí využívajú zberný dvor.  
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Obec a organizácie v obci pokračovali aj v tradícii environmentálnych aktivít. Do čis-

tenia obce a okolia sa zapojilo množstvo ľudí – rodiny, jednotlivci aj členovia organizácií.  

ZMENY CHARAKTERU OBCE A VÝSTAVBA 

Obec vďaka aktivite členov Jednoty dôchodcov Cerová upravila a skultúrnila pravú 

časť bývalej škôlky – budova č. 86, v ktorej je klub seniorov a knižnica. Vyše 30 brigádnikov – 

seniorov, ale i mladých ľudí vyčistilo takmer celú budovu a za pomoci starostu a zamestnancov 

obce vyviezlo množstvo starých a nepotrebných vecí. Materiál a vodoinštalačné práce, rekon-

štrukciu sociálnych zariadení, maľovanie a nátery financovala obec – celkové náklady dosiahli 

cca 26 000 eur. Úpravou sa podarilo rozšíriť klub a získať nové priestory pre knižnicu – budú 

slúžiť ako depozit na staršie knihy. Prebiehala aj príprava priestorov pre „obecné mú-

zeum“ v bývalom bare Oáza.  

Obec tiež finančne dotovala vybudovanie spevnej plochy v škole a aspoň čiastočnú 

opravu komunikácií. V závere roka boli vykonané práce na oprave dažďovej kanalizácie v časti 

obce pri sv. Vendelínkovi. 

V obci je od 17. januára prístupný AED – automatický elektrický defibrilátor pre po-

treby občanov pri záchrane života. Je umiestnený na budove obecného úradu, k dispozícii je 

NON-STOP. Je ho možné použiť pre dospelých aj deti (v taške tohto prístroja sú aj tzv. detské 

elektródy).  

Projekty obce 

V rámci projektov sa podarilo vybudovať fotovoltickú elektráreň na budove školy, na 

ktorú obec získala finančný príspevok vo výške 63 036,40 eur. Fotovoltické zariadenie 44,16 

kWp je dimenzované na pokrytie spotreby školy, škôlky a jedálne. Do prevádzky bolo spustené 

začiatkom novembra. 

Úspešný bol aj projekt „Hrad Korlátko – workshopy a výskumy 2023“ – grant vo výške 

14 070 eur. Informáciu o jeho priebehu v roku 2023 poskytol jeho garant Ing. Ján Slezák. 

Počas roka, najmä v sezóne, prebiehali štandardné práce – kosenie a upratovanie. Tiež úpravy 

po staršom archeologickom výskume, kde dobrovoľníci rozobrali jeden návalový zásyp, pričom 

kamene  deponovali zvlášť a budú použité na murovanie v budúcnosti. Dobrovoľníci pomohli 
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vybrúsiť a natrieť altánok a výpomocný mostík pri vstupe do hradu. Ten v tejto sezóne poslúžil 

ako „obchvat“, pretože bolo nutné podmurovať strieľňu priamo nad vstupom do hradu a tak 

ju staticky zaistiť, čo sa podarilo domurovaním cca 10 m³ nového muriva. Pribudlo nové vy-

hliadkové miesto na skale zo severnej strany hradu, ku ktorému bola vybudovaná lávka z leše-

nia (dlhá 15 metrov) a ďalšia drevená lávka (dlhá 4 metre). Na vyhliadke bola osadená drevená 

lavička a nová informačná tabuľa, ktorá prezentuje práce realizované na týchto miestach v ro-

koch 2014 - 2016 a architektonické zaujímavosti hradu. V južnej časti horného hradu bolo vy-

stavané veľké drevené dvojramenné schodisko, ktoré umožňuje prístup do južného predhra-

dia a vytvára prehliadkový okruh po hrade.  

Projekt sa uskutočnil vďaka grantu Ministerstva kultúry SR (podpora workshopov) a Obce Ce-

rová. Podieľali sa na ňom mládežníci Smó-Tr-Bí a zhotoviteľ Bocijan, s. r. o. Pezinok. 

Obec v rámci druhej výzvy „Riešenie migračných výziev v obci Cerová“ od Minister-

stva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR získala podporu vo výške 20 800 eur.  

V ďalších projektoch získala príspevky pre DHZO vo výške 5 000 eur z prostriedkov 

Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR, Klubík – Hrajkáreň v projekte „Poznávame prírodu 1 800 

eur.  

HOSPODÁRSTVO   

Činnosť jednotlivcov a podnikov a ich podiel na živote obce  

Tak ako v minulých rokoch aj v roku 2023 najviac obyvateľov v produktívnom veku 

pracovalo ako zamestnanci alebo samostatne hospodáriace osoby. Prevládalo zamestnávanie 

v automobilovom priemyslu, preprave a strojárenstve, v stavebníctve, službách, zdravotníctve, 

školstve, logistike, obchode, energetike, atď.  

Naši občania pracovali u tradičných miestnych zamestnávateľov, ako Roľnícke druž-

stvo Cerová, ZŠ s MŠ Cerová, Domov sociálnych služieb Bojková, COOP Jednota, Skládka Ce-

rová. Tiež v spoločnostiach Volkswagen Slovakia Bratislava, Peugeot Trnava, IKEA Components 

Malacky, v zdravotníckych zariadeniach v okolí, v miestnych, obvodných i vyšších štátnych a re-

zortných úradoch v okresnom meste Senica, Trnave, Bratislave, kam dochádzala väčšina 
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denne. Medzi živnostníkmi prevládali občania pracujúci v stavebníctve, strojárenstve a ob-

chode a službách.  

Čo sa týka pôsobenia spoločností s ručením obmedzením registrovaných v obci, ich 

počet sa stále pohybuje okolo 30, pričom viacero občanov má spoločnosti registrované aj inde. 

(Zdroj https://www.finreg.sk/rebricky/NO?sidlo=SK0215504297) 

Charakteristika a výsledky hospodárenia spoločností v obci: 

Spoločnosť Roľnícke družstvo Cerová sa v roku 2023 dostala do straty z 43 770 € na -22 852 € 

a tržby jej klesli o 30 % na 387 487 €. Celkové výnosy boli 580 726 €, zisk – 22 852 €, vlastný 

kapitál 850 454 €, aktíva 1 051 137 €, celková zadlženosť 19,09 %, hrubá marža 15,69 % . 

V družstve pracuje 5 občanov z obce. 

Spoločnosť  Skládka Cerová, s. r. o., v roku 2023 znížila zisk o 83 % na 1 947 € a tržby jej klesli 

o 8 % na 343 248 €. Celkové výnosy 495 086 €, zisk 1 947 €, aktíva 869 550 €, vlastný kapitál  

81 068 €, celková zadlženosť 90,68 %, hrubá marža 47,06 %. Zamestnáva 2 zamestnancov 

z obce. 

O veternú elektráreň sa stará Spoločnosť GREEN ENERGY CEROVÁ, s. r. o., registrovaná v Bra-

tislave. Spoločnosť sa v roku 2023 dostala do zisku z -126 767 € na 678 650 € a tržby jej narástli 

o 390 % na 1,539 mil. €. Celkové výnosy dosiahli 1 545 985 €, zisk 678 650 €, aktíva 1 857 482 

€, vlastný kapitál 1 330 007 €, celková zadlženosť 28,40 %, hrubá marža 89,16 %.  

Na území obce pôsobí aj spoločnosť BTT, s r. o., Bratislava. Táto spoločnosť, ktorá na prevádzke 

Cerová  zamestnáva  cca 7 zamestnancov,  znížila  zisk o  42 % na 215 832 € a tržby  jej  klesli  

o  23 % na 1,213 mil. €. Celkové výnosy dosiahli 1 225 557 €, zisk 215 832, aktíva 1 407 439 €, 

vlastný kapitál 1 274 310 €, celková zadlženosť 9,46 %, hrubá marža 48,24 %. 

(Zdroje: https://finstat.sk) 

V obci sú tak ako vlani zaregistrované tri spoločenstvá vlastníkov domu. 

Pôsobia tu lesné a pozemkové spoločenstvá: Urbárska lesná spoločnosť, pozemkové 

spoločenstvo Cerová a Urbársko-lesná spoločnosť Korlátko, pozemkové spoločenstvo Rozbehy. 
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Obchod a služby  

V obci boli v roku 2023 tri predajne a dve pohostinstvá. Jedna z predajní - predajňa 

pani Madluškovej v časti Cerová ukončila v obci svoju činnosť. Predajňu presťahovala do Se-

nice. Potraviny a zmiešaný tovar poskytovali Potraviny - predajňa v Cerovej - prevádzka Jed-

noty, SD Senica (predajňa prešla v roku 2023 rekonštrukciou), Potraviny MIX – Obchodík pri 

zvonici v Lieskovom - pani Ľubica Tomková, Pohostinstvo a penzión Korlat v časti Lieskové – 

Spoločnosť Korlat, pohostinstvo U Alenky - pani Alena Mikulcová – v budove prenajatej od 

obce v časti Cerová. Služby v oblasti kozmetiky zabezpečovalo Studio krásy Lenia - pani Lenka 

Konopová.   

Do obce pravidelne aj príležitostne prichádzali obchodníci – pojazdné predajne mäsa a hydiny,  

v sezóne s ovocím a zeleninou, so stromčekmi a kríkmi na výsadbu, živou hydinou a tiež  

s obuvou a textilom.  

Zdravotnícka starostlivosť v obci si prešla ťažkým obdobím. Ambulancia pre dospe-

lých, ktorá v našej obci fungovala nepretržite 75 rokov, k 31. máju 2023 ukončila svoju činnosť. 

(Prvá ambulancia pre obvod Cerová-Lieskové, Rozbehy a Prievaly sídlila v budove terajšieho 

obecného úradu, lekárom bol Dr. Fridrich Beluch, za MUDr. Jozefa Herényiho bola v roku 1966 

presťahovaná do zdravotného strediska.) Hneď ako lekárka MUDr. Lujza Dederová oznámila 

odchod z ambulancie, začal starosta obce hľadať nového lekára. Spoločne s lekárnikom pánom 

Miroslavom Molčanom kontaktovali viacero ambulancií, lekárov a obrátili sa na VÚC Trnava. 

Žiaľ, Trnavský samosprávny kraj len 2 dni pred zatvorením ambulancie oznámil, že obvod Ce-

rová bol jeho rozhodnutím pripojený k obvodu lekára Martina Zimana z Winterklinik, s. r. o. 

Senica, ktorý preberá zdravotné dokumentácie pacientov. Našich obyvateľov toto riešenie za-

skočilo a na vyšetrenia k tomuto lekárovi sa dostávali pomerne ťažko. To ich prinútilo hľadať 

si iného lekára, čo nebolo jednoduché vzhľadom na potrebu podpísať nové zmluvy. Veľké kom-

plikácie prinieslo náhle úmrtie MUDr. Zimana a zatvorenie jeho ambulancie od 13. júna. Dos-

tať sa k lekárovi bolo ešte zložitejšie a naši pacienti museli čakať na ďalšie prerozdelenie do 

ambulancií lekárov v okrese Senica. Krátkodobo zastupovali LEKO SK, s. r. o., MUDr. Karol Ko-

vačič, Senica, RAPET, s. r. o., MUDr. Petra Račková, Senica, MUDr. Janka Švárna - poliklinika 

Senica. Od 1. augusta začala v ordinácii po MUDr. Zimanovi v Senici ordinovať MUDr. Marta 
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Makyšová. Táto lekárka prebrala aj jeho pacientov z našej obce. Niektorým sa medzičasom 

podarilo uzatvoriť nové zmluvy, ale všetky, samozrejme, v iných mestách alebo dedinách. 

Obec však stále pokračovala v hľadaní lekára. Napriek niekoľkým sľubne vyzerajúcim pokusom 

sa jej ambulanciu do obce navrátiť nepodarilo. Nádej svitla koncom roka 2023 a napokon sa 

v prvých týždňoch nového roka podarilo opäť otvoriť cerovskú ambulanciu, aj keď zo začiatku 

obmedzene. 

Starostlivosť pre deti a dorast zabezpečovalo po celý rok Detské stredisko Jablonica – 

kolektív pod vedením MUDr. Petra Košíka v Zdravotnom stredisku Jablonica. Dentálnu staros-

tlivosť mali naši občania zazmluvnenú u viacerých lekárov – najmä v Jablonici a Senici. Za od-

bornými vyšetreniami cestovali najmä do Polikliniky v Senici, nemocníc s poliklinikou v Skalici, 

v Myjave a v Malackách.  

Lieky a zdravotnícky materiál napriek problémom súvisiacim s lekárom v obci naďalej 

poskytovala Lekáreň Sophia v Zdravotnom stredisku Cerová a jej majiteľ pán Miroslav Molčan 

aktívne pomáhal obci hľadať lekára.  

Služby pre postihnutých a chronicky chorých občanov vykonávali aj súkromné zdra-

votnícke zariadenia a  Slovenský červený kríž.  

DOPRAVA A SPOJE 

Tak ako po minulé roky bola cestná doprava cez obec pomerne hustá. Stav hlavnej 

komunikácie bol najhorší v časti vývoz z Lieskového do Cerovej, kde správa ciest vykonala čias-

točnú opravu. Obec koncom roka zabezpečila rekonštrukciu dažďovej kanalizácie v úseku pri 

sv. Vendelínovi v hodnote 9 500 eur. Tu už dávnejšie pretrváva aj problém s prechádzaním  

chodcov, nakoľko v tomto priestore nie je možné umiestniť prechod pre chodcov. Situáciu na 

hlavnej ceste ovplyvňuje naďalej aj nedodržiavanie predpísanej rýchlosti v obci, obec je kop-

covitá a úseky nie sú dosť prehľadné. Na komunikáciách pokračovali aj problémy so psami. 

Obec niekoľko ráz upozornila občanov na túlanie psov a prijala nové VZN o chove, vodení a 

držaní psov na území obce Cerová.  
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Čo sa týka železničnej dopravy, cestujúci si postupne zvykali na nový systém platný 

od decembra 2022, keď sa naša zastávka stala zastávkou na znamenie a vo vlakoch na tejto 

trati je zavedený samoobslužný výpravný systém.  

Služby televízie, pevných a mobilných zariadení a internetu v obci zabezpečovali 

najmä spoločnosti Slovak Telekom, Orange, O2, RadioLAN Myjava.  

Poštové služby boli k dispozícii na Poštovom úrade Cerová. Aj v roku 2023 sa podobne 

ako vlani viackrát menila otváracia doba, no postupne sa situácia zlepšila a pošta fungovala 

viac menej pravidelne. Samozrejmými sa stali služby prepravných spoločností a pokračovala aj 

distribúcia prostredníctvom osobnej donášky, ktorú vykonávajú naši obyvatelia. Občania čoraz 

viac využívali aj Z – BOX - samoobslužné výdajné miesto Packety. 

ŽIVOT V OBCI 

Obecná knižnica 

Obecnú knižnicu viedla Mgr. Anna Michalicová.  

V roku 2023 mala zaregistrovaných 57 čitateľov, z toho 18 detí a 18 dôchodcov. Svoju 

činnosť zabezpečovala pravidelne každú stredu v čase od 15. do 17. hodiny a pripravila aj rad 

tradičných a nových podujatí, na organizácii ktorých sa najviac zaslúžili Barbora Krištúfková, 

Miriam Chlupíková a Miroslava Harnúšková. Pravidelnú činnosť sa usilovala zlepšiť predovšet-

kým formou pravidelnej obnovy knižničného fondu a výpožičiek z okresnej knižnice v Senici, 

ako i novým spôsobom evidencie kníh. Táto spočívala v tom, že knižnica digitálne spracovala 

viac ako 1 200 najnovších kníh do systému BIBLIB, kde si ich môže každý záujemca nájsť. Po-

drobný popis postupu bol zverejnený na facebookovej stránke knižnice, ktorú spravovala pani 

Barbora Krištúfková.   

Neodmysliteľnou súčasťou práce knižnice sa stali podujatia, ktoré propagovali nielen 

knihy a čítanie, ale i vzdelávanie v rozličných oblastiach – napr. vedomostný kvíz, historická 

prechádzka, beseda s Martinom Huttom o jeho Ceste SNP, beseda s Jarkou Kotvanovou na 

tému Chudnutie a výživa, beseda s Mariánom Sabom na tému Prvá pomoc pre dušu. Nielen 

pre deti boli určené tradičné pravidelné Čítaníčka, na ktorých sa podieľali Miroslava Harnúš-

ková a Mário Harnúšek - aj s výtvarnými aktivitami. Knižnicu počas roka navštevovali aj deti 
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z materskej školy a školáci – v rámci hodín slovenského jazyka a tiež v rámci činnosti školského 

klubu detí. Vydareným podujatím bola Burza kníh. Spolu s knižnicou ju organizovalo Občianske 

združenia Cerová inak. Prišlo vyše dvadsať účastníkov, ktorí knihy priniesli, niektoré si vymenili 

a niektoré aj zakúpili s dobrovoľným príspevkom, ktorý zostal v knižnici na nákup nových kníh. 

Akciu pripravili pani Jana Daniel, Barbora Krištúfková, Miroslava Harnúšková, Miriam Chlupí-

ková a vedúca knižnice Anna Michalicová. Knižnica sa prezentovala aj mimo svojich priestorov. 

Počas Školského juniálesa pripravila v škole výstavku a prezentáciu kníh pre deti.  

Začiatkom roka sa v knižnici konal krst knihy The Kid Family Story autorky Daniely Pe-

třinovej, ktorá je nadšencom pre cudzie jazyky. Tvorbe knihy The Kid Family Story predchá-

dzala tvorba výukovej aplikácie The Kid Family English (dostupnej aj v Google Play aj App Store). 

Kniha je pokračovaním príbehu z aplikácie. Aplikáciu aj knihu ilustrovali cerovskí výtvarníci Mi-

roslava  a Mário Harnúškovci. Kniha je prístupná aj na webovej stránke kidfamilyenglish.com 

(s ponukou audio lekcií a pracovných listov) a v internetových kníhkupectvách.  

Činnosť knižnice bola financovaná obcou, ktorá na zakúpenie nových kníh poskytla 

cca 200 eur. Okrem toho čitatelia zaplatili zápisné - dospelí 2 eurá a deti 1 euro na celý rok. 

Podujatia v obci  

Na príprave a realizácii podujatí sa v kalendárnom roku 2023 tradične podieľali obec, 

knižnica, škola, ZUŠ, Klubík – Hrajkáreň a jednotlivé organizácie. Uskutočnilo sa vyše 30 celo-

obecných podujatí a ak by sme k nim prirátali aj domáce zápasy našich futbalistov – dospelých, 

dorastu, žiakov a prípravky na jar a jeseň (doma  len v tomto roku odohrali viac ako 40 zápa-

sov), tak ich počet presiahol sedemdesiatku.  

K tradičným podujatiam patrili obecné podujatia a podujatia, ktoré pripravila škola, 

rodičovské združenie, MŠ a Slniečko - Ples a Karneval, Tvorivé dielne k Veľkej noci, Juniáles, 

Výstavka prác ZUŠ, Výstavka Jesenné dekorácie, Šarkaniáda, Vianočná tržnica, Vianočná be-

siedka. Novinkou boli zaujímavé podujatia v knižnici – prednášky a besedy – Moja cesta SNP 

s Martinom Huttom, Chudnutie a výživa s Jarkou Kotvanovou a Prvá pomoc pre dušu s Mariá-

nom Sabom, Burza kníh, Vychádzka s históriou s Boženou Malichovou, Kvíz o našej obci. Na 

ochranu prírody a starostlivosť o zdravie sa zameralo občianske združenie Cerová Inak – akcia 

sadenia stromčekov Rozprávková alej, záchrana žiab Žabia hliadka, Trojkráľová vychádzka, 
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Pochod za zdravie, 2 x darovanie krvi. Členovia DHZ pozvali verejnosť na pravidelné štartova-

nie techniky a Územnú súťaž DHZ a hasičského dorastu. Futbalisti popri tréningoch a zápasoch 

zorganizovali tradičný Futbalový deň, súčasťou ktorého bol zápas Cerová verzus Lieskové, ko-

panie jedenástok a tanečná zábava a tiež pripravili zápas detí a rodičov. Stolnotenisoví nad-

šenci zorganizovali dva turnaje pre dospelých neregistrovaných hráčov. 

Organizátori sa venovali aj podujatiam pre deti, okrem pravidelných Čítaníčok v kniž-

nici sa uskutočnili dva turnaje v stolnom tenise. Pravidelne pracovala Hrajkáreň pre najmenšie 

deti a Klubík pre väčšie deti. V spolupráci s OZ Cerová Inak pripravili Lampiónový sprievod. Ak-

tívni boli aj seniori z Jednoty dôchodcov, ktorí pripravili podujatia pre svojich členov a patrili 

k pravidelným účastníkom väčšiny akcií. Činili sa aj poľovníci, ktorí sa okrem iného zamerali aj 

na prácu s deťmi a mládežou.  

Všetkých našich obyvateľov potešili aj naši domáci podnikatelia, hostinec U Alenky 

a Drevenica na Lieskovom. Ich opekačky, posedenia pri guláši, boršči, vianočnej kapustnici, 

súťaž vo varení guláša Korlat kotlík (už 8. ročník), otvorenie leta či  rozlúčka s letom, šípkarske 

turnaje a ďalšie lákajú aj návštevníkov zo širokého okolia.  

Z podujatí obce: 

Začiatkom roka obec pripravila školenie prvej pomoci. Jarné akcie boli zamerané na 

čistenie obce a environmentálne aktivity. Ďalším spoločným obecným podujatím bolo stava-

nie mája v Cerovej. Jeho postavenie zabezpečili hasiči, občerstvenie obec a členky cerovskej 

jednoty dôchodcov. Druhú májovú nedeľu sa v kultúrnom dome stretli mamičky a babičky na 

oslave Dňa matiek. V septembri obec pripravila tradičné stretnutia 50, 60 a 70-ročných jubi-

lantov. Zúčastnilo sa ho 16 päťdesiatnikov, 13 šesťdesiatnikov a 12 sedemdesiatročných jubi-

lantov. Zapísali sa do pamätnej knihy, dostali malý darček a potom sa spoločne zabávali pri 

dobrom jedle, muzike a spomínali na spoločné školské časy i ostatných spolužiakov a rovesní-

kov. Dňa 10. novembra sa konal Deň seniorov. Účastníci si pozreli program detí z o škôlky 

a školy a spoločne zabavili pri občerstvení a hudbe. Seniorom sa prihovoril starosta obce, ktorý 

v druhej časti podujatia zablahoželal všetkým 80, 85 a 90 a viacročným jubilantom. Na stret-

nutie prišla pani Júlia Balúchová, Hedviga Mikulčíková a najstarších jubilantov „zastupo-

vala“ najstaršia občianka našej obce pani Alojzia Juráňová. Tesne pred Vianocami sa pri 
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kultúrnom dome konalo Predvianočné stretnutie, na ktorom sa jeho účastníci pri dobrom ob-

čerstvení a hudbe naladili na sviatočnú atmosféru. Obec zabezpečila divadelné predstavenie 

Janíček Okúsanek Nenásytný.   

Krst knihy Na hrade a pod hradom 

Dňa 8. decembra 2023 sa v kultúrnom dome konal krst knihy našej obyvateľky Boženy 

Malichovej „Na hrade a pod hradom“. Je to prvá kniha o histórii hradu Korlátko a našich obcí. 

Kniha mapuje obdobie od 11. do prvej polovice 18. storočia. Ako povedala sama autorka, po-

zbierala v nej dostupné fakty a informácie z viacerých zdrojov – kníh, publikácií, kroník, ale 

najmä z pramenných dokumentov, ako sú staré listiny a záznamy v kamenných a digitálnych 

archívoch. Kniha má 231 strán a obsahuje aj 160 obrázkov, mnohé z nich sú prevzaté práve zo 

starých tlačí.  

Príprava Obecnej expozície  

V závere roka sa podarilo naštartovať prípravu exponátov do obecnej expozície. Pr-

vými lastovičkami v expozícii sú kroje, ktoré zapožičali naši spoluobčania a do krásy ich vystro-

jili naše bývalé folkloristky Oľga Masárová, Jozefína Pavlíková a Anna Dingová, pri ktorých sa 

zaúčala Miriam Chlupíková. Prvý raz sa prezentovali na Krste knihy na hrade a pod hradom.  

Cirkevný život  

Cerovskú farnosť spravoval ThLic. Jozef Matis, SVD.  

Začiatok roka sa vo farnosti niesol v znamení koledovania, deti zavítali do Domova sociálnych 

služieb na Bojkovej a potom v rámci Dobrej noviny pod vedením Márie Huttovej vyzbierali 835 

eur, ktoré budú slúžiť na vybudovanie komunitných záhrad v Iberii. Dňa 28. mája sa uskutoč-

nilo 1. sväté prijímanie, ktoré prijali 4 deti. Dňa 5. júla sa v kostole konala slávnostná svätá 

omša pri príležitosti sviatku svätých Cyrila a Metoda, omšu slúžil ThDr. Anton Adam, PhD. 

V programe vystúpili deti z hudobného súboru a flautistka Alexandra z Moskvy. V júli farnosť 

navštívil novokňaz Lukáš Hanúsek, SVD. Pri príležitosti otvorenia nového školského roka na 

slávnosti Veni Sancte ThLic. Jozef Matis posvätil školské tašky a pomôcky. Na slávnosť patró-

nov kostola 2. októbra na farnosť opäť zavítal ThDr. Anton Adam, PhD. Počas sviatku Všetkých 

svätých a na Pamiatku zosnulých sa konali modlitby v kostole a tiež na miestnych cintorínoch. 
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Vianočné sviatky veriaci oslávili na polnočnej omši a jasličkovej slávnosti, podobne privítali 

nový rok 2024. Vo farnosti sa konal jeden krst a 9 pohrebov.  

SPOLKY A ORGANIZÁCIE 

Urbárska lesná spoločnosť pozemkové spoločenstvo Cerová  

V cerovskej spoločnosti bolo združených 258 zistených podielnikov, 122 zosnulých 

a neprededených podielnikov a 317 nezistených podielnikov. Výbor tvorili: Jana Daniel – pred-

sedníčka, Ján Michalica – podpredseda, Vladimír Jánoš, Ing. Vladimír Nemec, Antónia Bendová, 

náhradníci: Rudolf Škrabák a Viera Nemcová. V dozornej rade pracovali: Jozef Michalica – 

predseda, Rudolf Tomek, Mojmír Knápek, náhradníci: Martin Čerešník, Ing. Rastislav Vajdák. 

Ekonómkou a účtovníčkou bola Antonia Bendová, hájnikom Peter Vicen, kontaktnou osobou 

Jana Daniel. Dňa 10. septembra 2023 sa uskutočnilo valné zhromaždenie spoločnosti.   

Dobrovoľný hasičský zbor obce 

Zbor obce v roku 2023 pracoval pod vedením predsedu Stanislava Janáka, hlavným 

veliteľom bol Rastislav Petráš. Mal 40 členov. Cerovskí hasiči priebežne vykonávali dozornú 

a odbornú činnosť, v rámci ktorej v jarných mesiacoch  apríli a máji absolvovali viacero odbor-

ných podujatí - výcvik v polygóne a na Lešti, dve okrskové taktické cvičenia v Plaveckom Petre 

a školenie rozhodcov. Pravidelne vykonávali štartovania a kontrolu techniky a vecných pro-

striedkov, ktoré boli verejne prístupné a zúčastňovali sa ich najmä deti. Nadobudnuté zruč-

nosti využili aj počas letných zásahov – pri požiari na cerovskej skládke odpadu a odstraňovaní 

spadnutého stromu počas júnovej búrky (aj pri tzv. havarijnej situácii na ceste do Jablonice).  

V priebehu roka zabezpečovali údržbu okolia hasičskej stanice a pomáhali obci pri rôznych 

prácach.  

Podieľali sa na obecných, okresných aj regionálnych podujatiach. Realizovali stavanie  

obecného mája, uskutočnili podujatia pre deti v základnej škole a Deň otvorených dverí pri 

príležitosti MDD pre deti i širokú verejnosť. Na Hasičskej púti v Šaštíne prezentovali historickú 

techniku, na hasičskom dni v Horných Orešanoch zasa hasičský trabant. Zúčastnili sa osláv sto-

ročnice Okresnej organizácie hasičskej jednoty Senica i 100. výročia založenia zboru Dohňany. 

Spolupodieľali sa na Územnej súťaži dobrovoľného hasičského zväzu a hasičského dorastu.  
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V závere roka bol cerovský zbor ocenený mimoriadnym vyznamenaním „Záslužným 

krížom za rozvoj slovenského hasičstva v okrese Senica“, ktorý mu udelila Dobrovoľná požiarna 

ochrana SR.  

Poľovnícke združenie Cerová 

Činnosť Poľovníckeho združenia Cerová riadil výbor v zložení: predseda Jozef Masár, 

hospodár Ing. Jozef Petráš, tajomník Ing. Lukáš Oravec, finančný hospodár Ing. Miroslav Masár 

ml., kynologický referent Rudolf Pavlík, brigádnický referent Vendelín Váverka, strelecký a kul-

túrny referent Ján Stanek. Predsedom dozornej rady bol Ing. Andrej Oravec a členmi Peter 

Vícen a Ján Michalica.  

Činnosť združenie bola ovplyvnená dvomi smutnými udalosťami, keď koncom roka 

2022 náhle skonal dlhoročný člen, priateľ a bývalý predseda Ing. Miroslav Masár a začiatkom 

januára 2023 člen Ing. Peter Pápay.  

Poľovníci sa počas celého roka venovali ochrane prírody a starostlivosti o zver. Záro-

veň sa usilovali šíriť osvetu pre nepoľovnú verejnosť – najmä o tom, ako sa majú ľudia správať 

v lese (napr. aj so svojimi psíkmi) a udržiavať prírodu a náš revír čistý. V priebehu januára a 

februára sa členovia združenia intenzívne starali o prikrmovanie zveri a plnili plán jej odstrelu. 

Prvou veľkou spoločnou jarnou akciou bola brigáda ,,Čistý revír“, zúčastnilo sa na nej 24 členov, 

6 kandidátov a štyria rodinní  príslušníci, ktorí vyzbierali vyše 2 tony odpadu v časti Čierny 

potok, Škripík, Štreka od hotela Malvázia až po smetisko, v časti Závršie, na Rozbehoch – v oko-

lí turistickej chaty, na ceste na Bojkovú a do Sokolských chát. Koncom apríla v rámci akcie sa-

denia stromčekov pod Cerovou poľovné združenie vysadilo 2 lipy.  Priebežne sa uskutočňovala 

aj brigádnická činnosť, ktorej výsledky sa viditeľne prejavili na poľovníckom dome a budovaní 

strelnice v Čiernom potoku. Členovia viackrát zbierali kameň na cerovských poliach patriacich 

PD Jablonica a pracovali na údržbe poľovníckych zariadení. Plnili plán lovu zveri, zintenzívnili 

aj lov na škodnú zver, z ktorej ulovili 53 ks, z toho 45 líšok, čo podporilo zvýšenie populácie 

drobnej zveri, ako sú zajace a bažanty.  

V rámci odbornej prípravy úspešne zložili skúšky z poľovníctva traja kandidáti Juraj 

Petráš, Pavol Oravec ml. a Michal Takáč. K odbornej činnosti patrila aj strelecká príprava. Druž-

stvo v zložení Jozef Rehák, Ján Konopa a Ján Stanek opäť reprezentovalo na pretekoch v ma-
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lokalibrovom štvorboji M400 na strelnici v Čáčove. Z piatich družstiev sa umiestnilo na 2. 

mieste.  

Osvetovú činnosť združenie zameralo najmä na deti a mládež. Opäť sa zúčastnilo na 

školskom juniálese, kde pre návštevníkov navarilo guláš a výťažok z jeho predaja, ktorý bol 153 

€, odovzdal predseda Jozef Masár ako dar riaditeľovi školy. Tradične bola pripravená malú 

poľovnícku výstavu trofejí rôznych druhov zveri a poľovníckej výbavy, ktorú prezentovali Jozef 

Rehák s Andrejom Oravcom. Súčasťou akcie bola aj populárna streľba zo vzduchovky.  Druž-

stvo žiakov sa zapojilo do súťaží Mladých priateľov poľovníkov.  

Organizácia sa prezentuje na verejnosti aj tým, že prispieva mäsom z diviny ostatným 

organizáciám, napr. futbalistom, hasičom, klubu dôchodcov, urbárnikom. Dala vyrobiť aj po-

ľovnícky kalendár, ktorý si občania mohli zakúpiť v obchodíku na Lieskovom. 

Združenie aj tento rok pripravilo tri veľké podujatia pre členov združenia, ich rodiny 

a verejnosť –  2. ročník streleckej súťaže O pohár predsedu PZ na strelnici v Čáčove, ktorého 

súčasťou boli aj hry pre deti a bohaté občerstvenie a Varenie a predaj divinového gulášu pre 

občanov Cerovej pri Drevenici. Tretím podujatím bolo tradičné stretnutie s rodinami, priateľmi 

a pozvanými hosťami v kultúrnom dome. Jeho program spestrilo pasovanie členov za lovca 

prvej ulovenej zveri, odovzdanie pamätných listov členom Pavlovi Oravcovi, Petrovi Oslejovi a 

Ľubošovi Hološkovi, ktorí dovŕšili tento rok jubileum 60 rokov a tiež bohatá tombola. (Prevzaté 

z príspevku kultúrneho referenta Jána Staneka – Ceroviny 3/2023, krátené.) 

Jednota dôchodcov Cerová 

V uplynulom roku 2023 sa cerovská jednota dôchodcov zamerala najmä na podporu 

aktívneho života svojich členov. Znamená to, že pripravila celý rad podujatí, ktoré ponúkali 

možnosti oddychu, regenerácie, podpory zdravia i účasť na spoločenskom živote.  

Túto činnosť realizovala v spolupráci s obcou, so školou i ostatnými organizáciami a inštitú-

ciami v obci Cerová a tiež s organizáciami jednoty dôchodcov v okolitých obciach. Podobne 

ako v predchádzajúcich rokoch patrili jej členovia nielen k pravidelným účastníkom väčšiny 

spoločných podujatí, ale aj k ich aktívnym organizátorom.   

Počet členov za rok 2023 – 78.  
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Prácu jednoty koordinoval výbor v zložení: Bronislava Petrášová - predsedníčka, Jo-

zefína Vávrová, Margita Huttová, Božena Malichová, Anna Jurkovičová, Ing. Anton Švarc, Šte-

fan Vereš a Jozefína Pavlíková. Výbor sa schádzal podľa potreby a jeho činnosť vyplývala z ak-

tuálnej situácie a potrieb združenia. Členovia výboru sa zúčastnili na výročných schôdzach 

v Prievaloch a Plaveckom Petre. O dobrú prácu výboru a celej organizácie sa zaslúžila najmä 

predsedníčka Bronislava Petrášová, ktorá bola ocenená Krajskou organizáciou Jednoty dô-

chodcov na Slovensku. Napriek zdravotným problémom zvládla zorganizovať všetko tak, aby 

bola práca jednoty plynulá a bez problémov. 

Jednota svoju činnosť jednota zabezpečovala: výberom členských príspevkov vo 

výške - 3 €/rok pre jedného člena a cez príspevok od Obce Cerová. Tiež formou príspevkov od 

sponzorov - podnikateľov a organizácií v obci.  

V oblasti pravidelnej činnosti a stretávania sa členovia pravidelne stretávali v klube - 

každú stredu od 14.00 hod. a pripravili si tiež oslavy jubileí. Do pravidelnej činnosti patrili aj 

návštevy obecnej knižnice a vzájomné vymieňanie kníh. Členovia sa navzájom „stretávali“ aj 

na facebookovej stránke združenia. Výbor jednoty pripravil dve členské schôdze – výročnú 

schôdzu v marci a júlovú schôdzu a tiež decembrové stretnutie členov spojené s predvianoč-

ným posedením pri kapustnici. Ich súčasťou boli aj blahoželania jubilantom. Seniori pomáhali 

obci pri stavaní mája. Obec pri príležitosti mesiaca seniorov pripravila tradičný a obľúbený Deň 

seniorov.  

V oblasti „Aktívneho spoločenského života“ pripravila jednota viacero podujatí - tra-

dičné opekačky pri hasičskej stanici a spoločné stretnutie s dôchodcami z troch obcí na Rozbe-

hoch. Oblasti „Aktívny pohyb a poznávanie“ a „Kultúra“ sa niesli v znamení turistiky a pozná-

vania našich slovenských a českých pamiatok a tradícií a prírodných krás – menšie skupinky 

navštívili dvakrát Vysoké Tatry, 18 členov absolvovalo výlet do Topoľčianok a okolia, v auguste 

výlet do Kyjova  "Slovácký rok 2023 v Kyjově" na prehliadku krojov. V dňoch 16. - 21. októbra 

sa 13 členov zúčastnilo rekondično-poznávacieho pobytu v Sezimovom Ústí, ktorý zorganizo-

vala Okresná organizácia Jednoty dôchodcov Senica. Okrem toho sa uskutočnili vychádzky do 

Rozbehov, Sokolských chát, atď. Členovia jednoty sa pravidelne zapájali do podujatí knižnice. 

Bronislava Petrášová a Anna Michalicová reprezentovali seniorov v Senickom pásme poézie, 
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prózy a vlastnej tvorby seniorov 2023, ktorá bola súčasťou zasadnutia Okresnej organizácie 

JDS Senica dňa 21. júna 2023. Predsedníčka sa zúčastnila 1. kola súťaže Babička roka. V oblasti 

zameranej na „Zdravie“ výbor jednoty ponúkol svojim členom rodinné kúpanie na termálnom 

kúpalisku Vincov les a zabezpečil možnosť absolvovať kúpeľnú liečbu pre svojich členov. 

Zmenu zaznamenala oblasť „Šport“, nakoľko sa v roku 2023 nekonali okresné športové hry 

seniorov, ktoré boli doteraz športovou aktivitou číslo 1. Činnosť združenia sa tak zamerala na 

vlastné športové aktivity, najmä obľúbený petang, pripravila  dva turnaje v petangu na ihrisku 

futbalového klubu a členovia združenia sa zapojili aj do iných aktivít – najmä do súťaží v stol-

nom tenise, kde najväčšie úspechy získaval pán Marián Klíma. Veľmi bohatá bola oblasť 

„Ochrana životného prostredia“. V rámci akcie Čistý chotár – seniori čistili ich rajón – cestu do 

Breziny a okolie skládky. Pokračovali čistením a upratovaním klubu a celej budovy bývalej 

škôlky. V nadväznosti na to sa členovia – najmä pán Peter Škvorec, podieľali na úprave chodby 

do klubu. Vďaka obci sa v časti, kde sa nachádza klub a knižnica, podarilo zabezpečiť pomerne 

rozsiahlu rekonštrukciu – týkajúcu sa nielen sociálneho zariadenia, ale i elektriny a odpadov, 

stien a podlahy. Klub tak získal ďalšiu miestnosť a lepšie zázemie. Mnohí  členovia sa počas jari 

a ďalších mesiacov zapojili do akcie združenia Cerová Inak a spoločne aj so svojimi rodinami 

vysadili stromy pozdĺž Podolnej cesty. O pravidelnú starostlivosť o vysadené stromčeky sa po-

čas celého roka zaslúžil najmä pán Štefan Vereš.  

 (Prevzaté zo Správy o činnosti jednoty za rok 2022.) 

Materské centrum Klubík Hrajkáreň Cerová   

Činnosť Hrajkárne bola podobne ako vlani zameraná na spoločné stretávanie sa 

v klube alebo vonku. Podarilo sa zorganizovať viacero návštev zážitkových workshopov v kniž-

nici v Senici alebo výlety do prírody a tiež opekačky. Vďaka spolupráci s Občianskym združením 

Cerová Inak  - najmä s Janou Daniel a Lenkou Škrabákovou, sa uskutočnili podujatia - rozpráv-

kový lampiónový sprievod a návštevy Mikuláša s čertom a anjelom k deťom domov. Organizá-

torky pripravili  nový zaujímavý zážitkový program spojený okrem iného aj s ochranou cerov-

skej prírody, na ktorý získali grantovú finančnú podporu nadácie Volkswagen. Záver roku 2023 

bol v Hrajkárni spríjemnený Rodinnou hrou v spolupráci so ZUŠ Cerová, v ktorej si účastníci 

vyskúšali rolu pátračov a hľadali Permoníkov. Počas roka sa deti a rodičia zapájali do rozličných 
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podujatí obce a organizácií, celé rodiny podporili sadenie stromčekov v Rozprávkovej aleji 

a čistili aj prírodu v okolí. Činnosť centra pre najmenších koordinovala Mgr. Monika Šedivá. 

Cerová Inak  

Občianske združenie Cerová Inak pokračovalo v svojej činnosti tak, aby do nej zapojilo 

nielen svojich členov, ale aj celú obec. Uskutočnilo tradičné podujatia – „Trojkráľovú vychádz-

ku“ z Cerovej ku Korlátku, „Žabie taxi“ za záchranu obojživelníkov zo Škripíka, akciu „Cerová 

bez odpadkov“ s cieľom vyčistiť cerovský chotár. Najväčšou a najúspešnejšou akciou bola vý-

sadba stromoradia „Cerovská rozprávková alej“ v časti pri Kríži – pozdĺž Podolnej cesty. Spolu 

s dôchodcami, deťmi zo škôlky, zo školy, celými rodinkami, hasičmi, poľovníkmi sa podarilo 

vysadiť až 95 stromov a zabezpečiť aj ich priebežnú kontrolu, polievanie a ochranu. Projekt na 

výsadbu stromov podporili nadácia Poštovej banky aj nadácia Tipsportu.   

V spolupráci s knižnicou sa združenie podieľalo na „Burze kníh“. V septembri pripra-

vilo už štvrtý ročník „Pochodu za zdravie, ktorý sa tento rok konal v lieskovskom kaštieli, s bo-

hatým programom: autorské čítanie z knihy pána Búrana z Jablonice, vystúpenie harmonikárky 

Katky zo Skalice, sledovanie hviezd s hvezdármi zo Sobotišťa, rozprávanie o kaštieli a jeho pre-

hliadka s Boženou Malichovou a rôzne súťaže pre deti. Členky združenia počas roka aktívne 

pomáhali Hrajkárni. V závere roka sa podarilo vydať kalendár na rok 2023 s historickými foto-

grafiami osobností z Cerovej, Lieskového a Rozbehov. Tiež uskutočniť tradičnú vianočnú akciu 

„Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok“, v ktorej členky pripravili a doručili balíčky pre 

cerovských seniorov.  

Pravidelnou aktivitou sa stalo aj darcovstvo krvi. Krv darovali: Nina Jahelková, Erika 

Takáčová, Hanka Kopecká, Alenka Romanová, Martina Petrášová, Ladislav Kuba, Miloš Piroha 

a dvakrát Janka Daniel a Slávka Pirohová. Mimoriadne poďakovanie patrí Adriánovi Romanovi, 

ktorý krv daroval tento rok trikrát.  

Futbalový klub Cerová  

Futbalový klub, podobne ako v minulom roku, mal viac ako 80 členov. Jeho činnosť 

viedol výbor, Na výročnej členskej schôdzi, ktorá sa uskutočnila 28. januára 2023 v kultúrnom 
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dome, sme členom a pozvaným hosťom podali správy o vedení a činnosti klubu a tiež o práci 

a stave jednotlivých našich mužstiev. Výbor klubu sa stretol počas roka šesťkrát.      

Futbalový klub Cerová mal na začiatku roka 2023 v súťažiach tri mužstvá - mužstvo 

dospelých, dorastu a žiakov. V novej sezóne 2023/2024 k nim pribudla prípravka. Výsledky 

mládežníckych mužstiev boli počas roka kolísavé, s umiestnením v druhej polovici tabuliek, 

mužstvo dospelých sa naopak umiestnilo v popredí tabuľky.   

Mužstvo dospelých pre jarnú časť 2023 zostalo takmer v nezmenenej zostave. Zimnú 

prípravu začalo s trénerom Romanom Kralovičom v polovici januára v telocvični miestnej školy 

a na umelej tráve v Senici, s postupným prechodom na futbalové ihrisko. Celkový počet tré-

ningových jednotiek do začiatku súťaže bol 15. Prípravné zápasy odohrané bez prehry sa hrali 

na umelej tráve v Senici a na Brezovej a počas sústredenia v Starej Bystrici. Mužstvo odohralo 

na jar ešte 4 zápasy základnej časti s umiestnením na 3. mieste. Potom sa tabuľka rozdelila na 

dve časti a družstvo bojovalo v nadstavbovej časti o víťazstvo. S kvalitnými mužstvami dosiahlo 

bilanciu 4 výhry, 2 remízy a 4 prehry s celkovým počtom 52 bodov a celkovým umiestnením 

na 4. mieste.  

Mužstvo dorastu, opäť vedené dvojicou trénerov - Bohumír Drímal a  Anton Veteška, 

malo na jar 2023 veľmi slabú bilanciu - 2 remízy a 9 prehier, a tak sa umiestnilo na predposled-

nom 11. mieste s počtom 10 bodov. Príčinou nelichotivých výsledkov bola slabá účasť na tré-

ningoch a aj zápasoch, v ktorých museli pomáhať aj „ostaršení“ hráči z mužstva žiakov, aby 

bolo možné odohrať všetky zápasy.  

Žiaci pod vedením trénera Petra Chlupíka sa v ročníku 2022/2023 umiestnili na 6. 

mieste - z 8 účastníkov súťaže s počtom 27 bodov. Za slabšie výsledky žiakov v jarnej časti 

mohlo ukončenie činnosti, resp. slabá účasť na zápasoch dvoch až troch najstarších, kvalita-

tívne veľmi dobrých hráčov, čo veľmi oslabilo silu mužstva. 

Letná príprava na ročník 2023/24 v kategórii dospelých odštartovala 7. júla. Káder 

mužstva doplnil David Strapka – prestup zo Spartaka Stráže a na hosťovanie prišiel Jakub Vicen 

zo  Senice. Na druhej strane na nový ročník nezačali v príprave Martin Vlček, Zdenek Švejda a 

Matúš Baňárek - koniec hosťovania z Jablonice. Úzky káder mužstva bol počas jesene na zápasy 

doplňovaný o hráčov z dorastu Martina Buriana a Filipa Holiča a v niekoľkých zápasoch 
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vypomáhal aj Tomáš Ráček. Mužstvo dospelých bolo po jesennej časti na 5. mieste s 20 bodmi 

s bilanciou 6 výhier, 2 remízy a 3 prehry. Káder mužstva zostal kvalitatívne na tej istej úrovni, 

preto sa očakávalo o niečo lepšie umiestnenie, ako sme dosiahli (skôr sa čakal boj o vrchol 

tabuľky).  

Mužstvo dorastu bolo v rámci reorganizácie súťaží zaradené do 4. ligy. To je najnižšia 

dorastenecká súťaž, ktorá spadá pod riadenie Západoslovenským futbalovým zväzom. Dvaja 

hráči Radoslav Mihál a Martin Mareček odišli na hosťovanie.  Zo žiakov „doskočilo“ 7 hráčov 

(niektorí z nich sú na hosťovaní z Jablonice), čo výrazne omladilo káder, aj keď to malo za ná-

sledok slabšie výsledky. Bilancia mužstva po jesennej časti pod nezmenenou trénerskou tak-

tovkou - Drímal, Veteška, bolo 12. miesto z 15 mužstiev s 10 bodmi za 3 výhry, 1 remízu a 10 

prehier.    

Žiacke mužstvo v novom ročníku výrazne oslabil odchod 7 hráčov do vyššej kategórie. 

Mužstvo pod vedením Petra Chlupíkom bolo po jesennej časti na 11. mieste s 1 bodom.  

Začiatkom leta uskutočnilo vedenie klubu nábor medzi deťmi z našej obce, z Prieval a Plavec-

kého Petra s cieľom založiť mužstvo prípravky U11. Záujem prejavilo približne 30 detí. Tréne-

rom novozaloženej prípravky sa stal Vladimír Ondrovič. Mužstvo prípravky po prvom polroku 

hrania zimovalo v súťaži Oblastného futbalového zväzu Senica na 9. mieste s 13 bodmi - so 4 

výhrami, 1 remízou a 6 prehrami. 

Súčasťou činnosti klubu bola samozrejmá starostlivosť o jeho zázemie. Tak ako každý 

rok členovia klubu vykonali jarnú brigádu, počas sezóny kosili celý areál ihriska a starali o za-

vlažovanie, postrekovanie, podsievanie, kosenie trávnika a tiež o údržbu kosačky či iné údrž-

bárske práce. V jeseni boli podsiate obe bránkoviská.   

K tradičným činnostiam klubu patrili aj ostatné podujatia pre verejnosť - 26. ročník 

futbalového zápasu medzi rodákmi a obyvateľmi dvoch častí našej obce CEROVÁ – LIESKOVÉ 

s výsledkom 2:2. Stav série je tak 14 : 12 pre Cerovú. Po stretnutí  sa uskutočnila súťaž v kopaní 

jedenástok, večer sa konala tanečná zábava s občerstvením a tombolou.  

Klub svoju činnosť financoval z viacerých zdrojov – hlavne finančného príspevku od 

obce, z členských príspevkov a podpory podnikateľov a jednotlivcov.  
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Cvičenie jogy  

V obci pokračovalo cvičenie hatha jogy, ktoré viedla Veronika Klenová Zíšková. Sku-

pina sa schádzala jedenkrát týždenne v škole a cvičilo v nej priemerne 10 cvičencov. Svoju sku-

pinu otvorila i cvičiteľka Anna Šeniglová, naša rodáčka, ktorá býva v Jablonici. 

Stolný tenis 

Cerovskí stolní tenisti pôsobia v obci od roku 2012. Iniciátormi a prvými organizátormi 

pravidelných turnajov, ktoré odštartovali prvým ročníkom 28. decembra 2013, boli páni Ladi-

slav Kuba, Patrik Fukna a Peter Ščepka. V kronike, ktorú píše kroniku Ladislav Kuba, sú záznamy 

o všetkých ôsmich ročníkoch Vianočného turnaja, šiestich ročníkoch Novoročného turnaja a 

prvého ročníka Veľkonočného turnaja. Do súťaží sa zapojilo viacero Cerovčanov, ale i súťažia-

cich z okolia – celkove takmer 300 účastníkov, pričom ale treba dodať, že v tomto počte sa 

väčšina mien opakuje. Najviac víťazstiev si odniesol Cerovčan Marián Klíma – zvíťazil osemkrát. 

Úspešní boli aj Augustín Jurovatý, Peter Mihály, Peter Juráň, Slavomír Hirth, Radovan Rak, 

Prievalčan Tomáš Ochránek. V roku 2019 sa víťazom stal len 13-ročný Bratislavčan Svetík a oba 

turnaje v roku 2022 vyhral Metelička. 

Všetci účastníci súťaží potvrdzujú, že stolný tenis v Cerovej nie je len športovou akciou, 

ale najmä priateľským stretnutím rovnako naladených ľudí. Dobrú atmosféru dotvára aj ob-

čerstvenie, na ktoré už roky prispievajú páni Jozef a Miroslav Masárovci, Ľudovít Kovačovský, 

Miroslav Molčan, Ihab Ibrahim, Dušan Morávek, Jozef Michalica, Vladimír Kobliška, Milan Bella, 

Ľubomír Nerušil, pani Ľubica Tomková, Alena Mikulcová, Júlia Ďurišová a ďalší. Podujatia pod-

porujú aj Obec Cerová a miestne organizácie – najmä poľovníci a futbalisti.  

Pozitívom je, že sa rozbehol aj tréning – nielen v klubovni FK, ale aj formou účasti na 

turnajoch alebo priateľských stretnutiach. Také sa v tomto roku konali v Dolnej Krupej, vďaka 

Vladimírovi Kobliškovi, a v Kovobele Senica, ktoré sprostredkoval Milan Bella.  

Organizátorov aj hráčov teší, že sa už pripravujú a ukazujú aj mladé nádeje, pre ktoré 

stolnotenisový tím, ktorý zorganizoval Andrej Harnúšek, v tomto roku pripravil už dva turnaje. 

Na I. a II. ročníku stolnotenisového turnaja pre deti a mládež sa zúčastnilo 26 mládežníkov, 

medzi nimi aj dievčatá.  
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ŠKOLSTVO A ŠKOLA, MATERSKÁ ŠKOLA A ŠKOLSKÉ ZARIADENIA  

Základná škola s materskou školou Cerová 2022 – 2023 

Školský rok 2022/2023 otvorili v škole bez  obmedzení. Začali ho s rekordným počtom 

žiakov za ostatné roky. Do školy nastúpilo 169 žiakov z Cerovej a okolitých obcí. V spolupráci 

s obecným úradom bola otvorená  nová trieda v materskej škole. Do pedagogického kolektívu 

základnej školy prišla Mgr. Zuzana Ovečka zo Senice a do školského klubu detí vychovávateľka 

Monika Šedivá, bývalá žiačka školy. 

Riaditeľom školy bol Mgr. Peter Mihály, zástupkyňou riaditeľa pre základnú školu Mgr. 

Gabriela Režnáková, zástupkyňou pre materskú školu Bc. Hedviga Tichá, vedúcou školskej je-

dálne bola Jana Keračíková, vedúcou školského klubu detí Eva Ondrušová a výchovnou porad-

kyňou Mgr. Miriam Chlupíková.  

Základná škola  

Počet žiakov v základnej škole na konci školského roka - 172 žiakov. Počet zapísaných 

prvákov k 30. júnu 2022 bol 13, z toho 4 dievčatá. Počas roka pracovali v 9 triedach, v ročníkoch 

1.-4. boli 3 triedy, pričom ročníky 2. a 3. boli spojené, v ročníkoch 5. - 9. bolo 6 tried. Triedni 

učitelia v jednotlivých triedach:  1. Mgr. Magdaléna Tomková, 13 žiakov, 2. a 3. trieda Mgr. 

Jana Menglerová, 13 a 9 žiakov, 4. Mgr. Mária Fandlová, 14 žiakov, 5. trieda Mgr. Zuzana 

Ovečka, 19 žiakov, 6. trieda Mgr. Erika Konopová, 24 žiakov, 7. A trieda RNDr. Ľubica Tomovi-

čová, 17 žiakov, 7. B  Mgr. Miriam Chlupíková, 19 žiakov, spolu 36 žiakov, 8. trieda Mgr. Soňa 

Pavlíková, 23 žiakov, 9. trieda Mgr. Silvia Gažová, 21 žiakov. Triedy sa v zmysle vyhlášky delili 

na skupiny.  

Okrem vedenia školy a triednych učiteľov na škole pracovali aj učitelia Mgr. Ľubica 

Kiráľová a Mgr. Radovan Rak a 2 asistentky učiteľa pre žiakov so zdravotným znevýhodnením 

- Andrea Hlavatá a Veronika Harnúšková. V školskom klube detí 2 vychovávateľky. Pedagogický 

kolektív tak mal celkove 20 členov. Všetci spĺňali predpísané požiadavky. Počas roka sa okrem 

práci so žiakmi venovali činnostiam v pedagogickej rade a odborných a metodických komisiách, 

koordinovali výchovné poradenstvo, projekty, environmentálnu výchovu a ochranu prírody a 

človeka, drogovú prevenciu, rodičovskú výchovu, šport a telesnú výchovu, podieľali sa na 
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tvorbe webovej stránky školy, spolupracovali  s rodičovským združením. Tiež viedli  kabinety a 

plnili ostatné úlohy v rámci zabezpečovania chodu školy.  

Ako správni zamestnanci pracovali: účtovníčka a PAM-istka Jana Jašová, správkyňa 

IKT Ing. Štefánia Krajčovičová, školník Mgr. Radovan Rak, upratovačky Terézia Pavlíková a Emí-

lia Valachovičová.  

Súčasťou práce školy bola spolupráca s Radou školy, rodičovským združením a žiac-

kym parlamentom. Predsedníčkou rady školy bola Mgr. Erika Konopová, členmi - za pedago-

gických zamestnancov Dana Jarásová, za nepedagogických zamestnancov školy Jana Keračí-

ková, za rodičov Michal Obulaný, Jozef Vicen, Martina Janotková, Silvia Harnúšková,  za zria-

ďovateľa Ľubomír Pavlík,  Rastislav Petráš,  Stanislav Janák a Pavol Chovanec.  

Rodičovské združenie, ktoré tvorili zákonní zástupcovia žiakov, viedol 7-členný výbor – pred-

sedníčka Miroslava Zíšková, hospodárka Ing. Mária Huttová, členovia: Lenka Škrabáková, 

Elena Beňáková, Andrea Hlavatá, Martina Kadlíčková a Mgr. Soňa Pavlíková, dozorná rada - 

PaedDr. Miriam Valášková, PhD a Ing. Jana Tomeková. Výbor zabezpečoval spoluprácu v ob-

lasti výchovy a vzdelávania a pomáhal pri chode školy - cez financie získané za členské prí-

spevky, z 2 % daní, projektov a ďalších zdrojov. 

Výchovno-vzdelávacie výsledky školy 

Na konci školského roka neprospeli 4 žiaci, ktorí vykonali opravné skúšky.  

Školskú dochádzku ukončilo 24 žiakov, z toho 3 v 8. ročníku. Na stredné školy boli prijatí takto: 

gymnázium štvorročné – 2 žiaci, stredná odborná škola – 11 žiakov, stredné odborné učilište 

– 8 žiakov, iné – 3 žiaci.  

Aktivity školy 

Aktivity školy boli veľmi bohaté. V ich rámci škola zabezpečovala krúžkovú činnosť a pripravila 

množstvo podujatí a súťaží.  

Z tradičných podujatí školy sa podarilo zorganizovať: Imatrikuláciu prvákov, Deň školského 

klubu detí, zber papiera, Deň 1.-4., Juniáles, výrobu darčekov a kultúrny program ku Dňu ma-

tiek, návštevy obecnej knižnice, workshopy, preventívne programy spolupráci s Centrom pe-

dagogicko-psychologického poradenstva Senica a s Policajným zborom Slovenskej republiky,  
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Vianočnú besiedku, program k Mesiacu úcty k starším, akcie Čistíme športoviská školy a Od-

paďáčik. Podujatia zabezpečovali pedagogickí zamestnanci v spolupráci s rodičmi a sponzormi. 

Počas roka sa škola zapojila do 11 okresných kôl súťaží, 6 žiakov postúpilo na krajské 

kolo, 2 žiaci a 12-členný kolektív žiačok vo vybíjanej na celonárodné kolo. Do okresných kôl sa 

zapojilo – v cezpoľnom behu 6 žiakov, v recitácii Hurbanov pamätník  3 žiaci – jeden postúpil 

na krajské kolo, v súťaži Šaliansky Maťko 2 žiaci – jeden postúpil na krajské kolo, v súťaži Slávik 

Slovenska 2 žiaci – jeden v krajskom a celoštátnom kole, do geografickej olympiády 6 žiakov - 

2 v krajskom kole, do  Súťaže Shakespearov pamätník 13 žiakov, do Pytagoriády 7 žiakov,  do 

dejepisnej olympiády 5 žiakov – jeden v krajskom kole, do Biblickej olympiády 3 žiaci a do sú-

ťaží v malom futbale 20 žiakov, vo florbale 28 žiakov, vo vybíjanej – 12 žiačok.  

Tradične najväčšie úspechy získali recitátori, speváci a športovci. Darilo sa aj účastníkom ve-

domostných olympiád. V Celonárodnom finále súťaže Slávik Slovenska, ktoré sa konalo v bu-

dove Slovenského rozhlasu v Bratislave, uspel siedmak Matúš Tarkoš, ktorý získal Cenu Petra 

Dvorského, ktorú majster udeľuje výnimočným talentom a deťom so zlatom v hrdle. V  69. 

ročníku súťaže Hviezdoslavov Kubín najlepší recitátor školy Jakub Valášek získal v zlatom 

pásme 1. miesto. Svoje kvality vo vybíjanej opäť potvrdili dievčatá Kristína Ferenčičová, Kris-

tína Beňáková, Kristína Vicenová, Alzbetka Eva Daniel, Laura Konopová, Laura Harnúšková, 

Natália Zonová, Dominika Janáková, Michaela Kútniková, Romana Piková, Laura Ščepková a 

Kristína Janigová. V XBS Šamorín, kde sa uskutočnilo SUPERfinále školských športových súťaží, 

obhájili vynikajúce 3. miesto z minulého roka. Dievčatá dúfali v lepší výsledok, ale kvalita a 

vyrovnanosť súperiek bola vysoká. Vybíjaná sa teda stala obľúbeným cerovským športom.  

V krajskom kole geografickej olympiády získal šiestak Michal Chlupík 1. miesto. Vynikajúce 2. 

miesto v krajskom kole dejepisnej olympiády získala deviatačka Monika Michalicová a dostala 

sa tak medzi 16 najlepších dejepisárov na Slovensku.  

Pedagógovia pripravili tiež množstvo výletov a exkurzií. Škola pripravila 2 turnusy ly-

žiarskeho kurzu. Prvý v decembri 2022 v Zuberci – Ski Spálená, ktorý absolvovali žiaci 8. a 9. 

ročníka, druhý na Orave začiatkom januára 2023 v Krušetnici - siedmaci.  

V zbere papiera sa žiakom podarilo vyzbieralo vyše 10,5 tony starých novín, časopisov 

a kartónov.  
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V škole pracovali krúžky: Hravá angličtina - 21 žiakov – Mgr. Soňa Pavlíková, Rodinná 

výchova I. - 13 žiakov - RNDr. Ľubica Tomovičová, Rodinná výchova II. - 16 žiakov - Mgr. Ľubica 

Kiráľová, Príprava na Testovanie 9. – 21 žiakov - RNDr. Ľubica Tomovičová a Mgr. Silvia Gažová, 

Španielsky jazyk – 12 žiakov -  Mgr. Erika Konopová, Športový krúžok I. - 29 žiakov - Mgr. Jana 

Menglerová, Športové krúžky dievčatá - 15 dievčat a 30 chlapcov - Mgr. Radovan Rak a Mgr. 

Peter Mihály, Tvorivé dielne 14 žiakov - Mgr. Mária Fandlová a Umelecký krúžok – 35 žiakov – 

Mgr. Zuzana Ovečka.  

Projekty školy 

Dlhodobými projektami školy sú: IT akadémia - vzdelávanie pre 21. storočie - národný projekt 

zameraný na inováciu prírodovedného a technického vzdelávania so zameraním na informa-

tiku a ITK, - Elektronizácia vzdelávacieho systému regionálneho školstva - elektronická triedna 

kniha, žiacke knižky, služby pre pedagógov, žiakov a rodičov, - Zvyšovanie kvality vzdelávania 

na základných a stredných školách s využitím elektronického testovania, v ktorom sa žiaci v 

priebehu roka zapojili do online testovania predmetov SJL a MAT, - Infovek - elektronizácia 

školského vzdelávania, - Škola priateľská k deťom – zameraná na vytvorenie priateľského pro-

stredia, práva detí a spoluprácu s rodičmi. 

V tomto školskom roku 2022/2023 boli vypracované aj nové projekty: Modernejšia škola, Mo-

dernizácia školských jedální, Moderné hranie. Škola pokračovala aj v projekte Erasmus - pani 

učiteľka Mgr. Soňa Pavlíková a Zvyšovanie kvalifikácie pedagogických zamestnancov vo forme 

aktualizačného vzdelávania. Úspešné projekty vypracovala aj materská škola.  

Škola pokračovala v modernizácii svojich priestorov i areálu školy, zabezpečila dopl-

ňovanie pomôcok, kníh a učebníc. V rámci úpravy areálu žiaci pod vedením RNDr. Ľubice To-

movičovej vysadili vyvýšené záhony kvetov a bylín. Škola sa zapojila do výsadby lipovej aleje - 

žiaci z každej triedy vysadili jednu lipu. Stromček bol označený logom triedy a krátkym príbe-

hom o význame stromov v prírode. 

V spolupráci s obcou škola pripravila projekt na vybudovanie fotovoltickej elektrárne 

na budove školy, ktorý sa podarilo zrealizovať v jeseni 2023.  

Na konci roka sa školáci rozlúčili so zástupkyňou materskej školy pani Hedvigou Ti-

chou a pani učiteľkou Magdalénou Tomkovou, ktoré odišli do dôchodku. Za ich obetavú prácu 
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im patrí veľké „ĎAKUJEME“. Tiež s deviatakmi, ktorí od nového školského roku nastúpili na 

stredné školy. Obec Cerová, vedenie školy a rodičovské združenie ocenilo najlepších žiakov 

školy – medzi nimi najúspešnejších deviatakov, ktorí reprezentovali školu a získali pre ňu výni-

močné úspechy -  Moniku Michalicovú a Petra Beňáka. K nim sa pridal Martin Petráš, ktorý si 

z rúk riaditeľa školy prevzal cenu za kamarátstvo a ochotu pomáhať tam, kde bolo potrebné.  

Školský klub detí   

ŠKD mal 39 žiakov v 2 oddeleniach. Viedli ich Eva Ondrušová a Monika Šedivá. V rámci 

svojej činnosti klub pripravil tradičné podujatia – napr. Zábavné popoludnie k MDD, výstavky, 

besiedky, vychádzky a súťaže a tiež spoločné podujatia pre rodičov a starých rodičov a ostat-

ných spolužiakov a deti v škôlke.  

Materská škola 

Zástupkyňou riaditeľa školy pre materskú školu bola Bc. Hedviga Tichá, ako učiteľky 

pracovali Dana Jarásová a Bc. Elena Konečná. Starostlivosť o priestory zabezpečovala Zuzana 

Zubáková. V školskom roku 2022/23 boli otvorené 2 triedy - Lienky – 16 detí, z toho 11 chlap-

cov a 5 dievčat a Včielky 19 detí, z toho 9 chlapcov a 10 dievčat.  

Školská jedáleň  

V školskej jedálni sa v tomto školskom roku stravovalo 156 detí a 41 dospelých strav-

níkov. Vedúcou jedálne bola Jana Keračíková, vedúcou kuchárkou Zuzana Zonová, druhou ku-

chárkou Silvia Janáková a pomocnou kuchárkou Jana Jurkovičová.   

V materskej škole sa stravovalo 35 detí, v základnej škole 45 žiakov 1. stupňa a 95 

žiakov 2. stupňa. Zo 41 dospelých bolo 22 zamestnancov školy a 19 ostatných, prevažne dô-

chodcov.  

Občianske združenia SLNIEČKO pri materskej škole 

Združenie počas roka zabezpečovalo finančnú aj materiálnu pomoc a podieľalo sa na 

príprave podujatí. Za financie z 2% daní a od sponzorov zakúpilo pre deti pomôcky, hračky 

a balíčky na Mikuláša a pod vianočný stromček. 

Elokované triedy ZUŠ Senica 2022 /23 
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V obci v priestoroch zdravotného strediska pracovali 4 elokované triedy ZUŠ Senica 

pod vedením  Mgr. art. Mária Harnúška. 

ZÁVEREČNÉ USTANOVENIA 

Zapísala: PaedDr. Božena Malichová 

Zápis do kroniky za rok 2023 prerokovali členovia Komisie školstva, kultúry a športu 

dňa  14. decembra 2024.  

Bol schválený na zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Cerovej dňa 6. marca 2025 uznesením 

číslo 6/2025. 


